
      

Bundel van de Raadsvergaderingen 2018-2022 van 7 oktober 2020

 

 

 

Agenda bijlagen 

     Agenda raadsvergadering 7 oktober 2020 

     Concept-besluitenlijst Commissie Ruimte 23 september 2020 

     Concept-besluitenlijst_raadsvergadering_7_oktober_2020 

1 Opening
2 Vaststellen agenda
3 Vragenuur
3.a Beantwoorden schriftelijke vragen door het college

Er zijn door de fractie van Lokaal Belang schriftelijke vragen ingediend inzake de voortgang van het project
Edisonstraat c.a.

20-426 SVMBR Lokaal Belang voortgang project Edisonstraat c.a.

3.b Mededelingen college
3.c Wijze van afdoening van de ingekomen stukken

201007 Lijst ingekomen stukken raad 7 oktober 2020

1. 200911 Motie vreemd aan orde van de dag gemeente Rheden Raden in Verzet

2. 200911 Reminder VNG aanmelding stemgerechtigde vertegenwoordigers gemeenten voor ALV 25
september 2020

3. 200914 VNG Ledenbrief 20-064 - Ledenraadpleging arbeidsvoorwaardennota

4. 200915 Brief Raad van State 140920 verzoek indienen verweerschrift beroep partiële herziening bp
Halsaf, deel Huize Babberich

6. 200916 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017

5. 200916 Brief Stuurgroep Versterking regionale samenwerking inzake voortgang besluitvorming
versterkingsproces

7. 200916 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017

8. 200916 Burgerbrief-klacht over groenonderhoud

9. 200918 VNG Ledenbrief 20-065 eerste pakket moties ALV 25 sept. 2020

10. 200918 Brief Ministerie BiZa 170920 aan colleges BenW inzake IBT brandveiligheid gevels

11. 200922 Brief Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers aan gemeentebestuur Ede inzake inrichting
lokale brandweerzorg

12. 200923 VNG Ledenbrief 20-068 - Tweede pakket en totaaloverzicht moties ALV 25 september 2020

13. 200924 VNG Ledenbrief 20-067 - VNG Model Verordening op de gemeentelijke adviescommissie
(nieuw)

14. 200924 Motie gemeente Lelystad en brief Tweede Kamer inzake wetgeving Huisvestingswet
vergunninghouders

15. 200924 Aanvraag interpellatiedebat 220920 VVD tijdelijk noodfietspad Spijk - Lobith-Tolkamer

16. 200924 VNG Ledenbrief 20-070 VNG-reactie op de Rijksbegroting 2021

17. 200925 VNG Ledenbrief 20-069 Archivering tekstberichten

18. 200925 Voortgangsnotitie Raden in Verzet

19. 200926 Brief Orange the IJssel in het kader van Orange the World

20. 200928 Brief Bouwend Nederland inzake inspiratie voor de begrotingsbehandeling

21. 200928 Open brief ESZS aan Raadsleden en Wethouders

22. 200929 Brief Pure Energie inzake zonnepark Bijvanck

23. 200930 Brief #500 kinderen inzake Zorgt uw gemeente voor het kantelpunt Relocatie #500kinderen
vanuit Griekenland

24. 200930 Ingezonden brief IKC Platanenlaan betreffende NME

25. RIB 2020-093 ontwikkelingen Gelrepas



 

26. RIB 2020-099 COVID-19 d.d. 16 september 2020

27. RIB 2020-101 Maandrapportage Zevenaar Oost juli-augustus 2020

28. RIB 2020-103 Raadsinformatiebrief COVID-19 d.d. 28 september 2020

29. RIB 2020-104 Raadsinformatiebrief COVID-19 d.d. 30 september 2020

4 Vaststellen besluitenlijst van de vorige vergadering
De raad wordt gevraagd de besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 september jl. vast te stellen.

Concept-besluitenlijst raadsvergadering 16 (17) september 2020

5 Z/20/364204 Uitbreiding Grondexploitatie Zevenaar Oost met de Holtkamp
Door de fracties van VVD en Sociaal Zevenaar is een amendement ingediend inzake Grondexploitatie
Zevenaar Oost.

De raad wordt voorgesteld om:
1\. De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie Zevenaar Oost uit te breiden
op basis van het globale stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie\, zodat
er een nieuw buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 woningen\, waarvan 25 %
betaalbaar en 25% sociaal;
2\. Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene reserve\.

Portefeuillehouder: Nanne van Dellen
Getekend raadsbesluit uitbreiding grondexploitatie Zevenaar Oost met De Holtkamp

VERWORPEN Amendement VVD en Sociaal Zevenaar grondexploitatie Zevenaar Oost

972543 Raadsvoorstel en -besluit uitbreiding grondexploitatie Zevenaar Oost met de Holtkamp

20-424 201007 Beantwoording TV D66 201005 Grondexploitatie Zevenaar Oost

6 Moties vreemd aan de orde van de dag
\- Door de fracties van Lokaal Belang\, VVD en Sociaal Zevenaar is een motie vreemd ingediend inzake de
afronding project Witte Kruis\.
\- Door alle fracties is een motie vreemd ingediend inzake fietspad Spijk

AANVAARD Motie Lokaal Belang, VVD en Sociaal Zevenaar inzake afronding project Witte Kruis

AANVAARD Motie vreemd noodfietspad Spijk raadsbreed ingediend

7 Sluiting



Agenda bijlagen

1 Agenda raadsvergadering 7 oktober 2020 

Agenda raadsvergadering 7 oktober 2020

Tijd 19:30 uur 
Locatie Digitaal
Voorzitter L.J.E.M. van Riswijk

1 Opening

2 Vaststellen agenda

3 Vragenuur

a. Beantwoorden schriftelijke vragen door het college
b. Mededelingen college
c. Wijze van afdoening van de ingekomen stukken

4 Vaststellen besluitenlijst van de vorige vergadering
De raad wordt gevraagd de besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 
september jl. vast te stellen.

5 Z/20/364204 Uitbreiding Grondexploitatie Zevenaar Oost met de 
Holtkamp

Door de fractie van de VVD en Sociaal Zevenaar is een amendement 
ingediend inzake grondexploitatie Zevenaar Oost. 

De raad wordt voorgesteld om:
1. De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie 
Zevenaar Oost uit te breiden op basis van het globale stedenbouwkundige 
plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie, zodat er een nieuw 
buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 woningen, 
waarvan 25 % betaalbaar en 25% sociaal;
2. Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de 
Algemene reserve.



Portefeuillehouder: Nanne van Dellen

7 Moties vreemd aan de orde van de dag
- Door de fracties van Lokaal Belang, VVD en Sociaal Zevenaar is een motie 
vreemd ingediend inzake de afronding project Witte Kruis.
- Door alle fracties is een motie vreemd ingediend inzake fietspad Spijk

8 Sluiting

Zevenaar, 30 september 2020

De burgemeester  van Zevenaar,
L.J.E.M. van Riswijk



1 Concept-besluitenlijst Commissie Ruimte 23 september 2020 

 

 

 

 

 

 

Besluitenlijst vergadering commissie Ruimte 23 september 2020 

(raadzaal) 

 

Aanwezig 

Voorzitter: mevr. M.B.M. Jansen  

Commissiegriffier: mevr. E.H. Hondelink-Rinsma 

Leden: mevr. T.J.E.M. Riswick-Keultjes (Lokaal Belang); dhr. E.G.B.M. Buil 

(Lokaal Belang); dhr. E.R. van Essen (Lokaal Belang); dhr. J. de Nooij 

(CDA); dhr. F.B.M. Evers (CDA); dhr. A.M. Meijer (CDA), dhr. M.R.A. 

Lap (PvdA); dhr. W.J. Snelders (VVD); dhr. E. Verkampen (D66); dhr. 

B.M. Kagei (GroenLinks); mevr. L. van der Velden (SP) en dhr. H.LM. 

Meijer (Sociaal Zevenaar) 

Collegeleden: dhr. J.W.H. Winters en mevr. C.M. Koers-de Graaf  

Overige aanwezigen: Insprekers: dhr. G. Ariessen, dhr. B.J.J. Sweeren en dhr. P de Jong 

Afwezig met 

kennisgeving: 

dhr. H.A. Bulten (Lokaal Belang); dhr. P.J.M. Freriks (Sociaal 

Zevenaar); mevr. M. Dunnink (SP) en dhr. B.J.F.M. van der Kroon 

(CDA)  

 

 

 

1 Opening en vaststellen agenda 

De vergadering wordt om 19.30 uur geopend. De agenda wordt gewijzigd 

vastgesteld. Na de inspraak zullen eerst de presentaties “Wijk van de 

Toekomst” en “onderzoeksrapport invloed vegetatie op woningverzakkingen” 

plaatsvinden (agendapunten 6 en 7). 

 

2 

 

Inspraak 

Gelegenheid voor inwoners om zich tot de commissie te richten over 

geagendeerde en niet-geagendeerde onderwerpen die tot de competentie 

van de commissie behoren. 

 

De volgende personen hebben in deze vergadering ingesproken: 

- Dhr. G. Ariessen namens Stichting Actief Spijk over de problematiek rondom 

het noodfietspad in Spijk. 

 



 

- Dhr. B.J.J. Sweeren inzake geheimhouding stukken klachtbehandeling 

commissie Ruimte 

- Dhr. P. de Jong inzake het noodfietspad in Spijk  

 

De aangeleverde inspreekteksten van insprekers zijn in iBabs toegevoegd aan 

dit agendapunt.  

 

Vanuit de commissie wordt nog een vraag gesteld aan de heer Ariessen over 

de relatie met de overnachtingshaven. Aan inspreker de heer De Jong wordt 

nog gevraagd om hoeveel kinderen het gaat (7). 
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Vaststellen besluitenlijst vorige vergadering 

De commissie stelt de  besluitenlijst van de vergadering van 2 september jl. 

ongewijzigd vast. 
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Vaststellen raadsplanning en toezeggingen en moties 

De commissie wordt gevraagd de raadsplanning en de lijst toezeggingen en 

moties vast te stellen. Er wordt verzocht – gelet op de volle agenda voor 

december - via de agendacommissie aan het college te vragen welke 

onderwerpen echt in december geagendeerd moeten worden.  

 

Toezeggingen 
Er wordt gevraagd of de verlichting ’s nachts in de Turmac Cultuurfabriek uit 

kan (lichtvervuiling). Het college zegt toe hiernaar te kijken. 
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Presentatie door Regiegroep Energie Angerlo inzake "Wijk van de 

Toekomst" 

De Regiegroep Angerlo (deze bestaat uit inwoners Angerlo, woningbouw-

corporatie Plavei, netbeheerder en de gemeente) geeft een presentatie over 

“Wijk van de Toekomst”. In de presentatie gaat de Regiegroep in op: wie de 

Regiegroep Angerlo is, wat de Regiegroep Angerlo doet, wat het (eind)doel / 

wensbeeld is, welke scenario’s er voor ogen zijn en wat de verwachtingen van 

de Regiegroep Angerlo en van de gemeente zijn. De presentatie is in Ibabs 

toegevoegd aan dit agendapunt. De commissieleden stellen nog enkele 

vragen aan de Regiegroep over het draagvlak onder de inwoners, of en 

wanneer het project rendabel is, collectieve oplossingen i.p.v. individuele 

kosten voor de inwoners, “gasplakkers”, het kijken naar andere projecten in 

wijken/dorpen en het op de hoogte houden van de gemeenteraad zodat 

tussentijds bijgestuurd kan worden (bijv. in een informatieve raadsbijeen-

komst). 
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Toelichting/presentatie onderzoeksrapport naar invloed vegetatie op 

woningverzakkingen 

In de commissie Ruimte van 2 september jl. is de wens uitgesproken om in een 

presentatie een toelichting te krijgen op het onderzoeksrapport naar invloed 

vegetatie op woningverzakkingen. Er wordt een toelichting gegeven door 

projectleider Joop Spijker op het op het rapport “Verkennend onderzoek naar 

de schade aan woningen ten gevolge van de zetting van de kleibodem en de 

rol van het gemeentelijke groen hierbij”. Het rapport is opgesteld door 

Wageningen Environmental Research en Deltares in opdracht van de 

gemeente. De commissieleden stellen nog enkele vragen over het aantal 

bomen dat moet verdwijnen, de grondgesteldheid, de waterregulering 

Rosorum, een integrale aanpak hierin met Waterschap en Provincie, het effect 

van de damwanden van de Betuwelijn en de oorzaak van de uitzetting van 

klei.  

 

Toezegging college: 
Er komt nog een antwoord op de vraag of in het bouwbesluit nieuwbouw-
projecten afkoppeling van het regenwater verplicht is 
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Z/20/364204 Uitbreiding Grondexploitatie Zevenaar Oost met de 

Holtkamp 

De raad wordt voorgesteld om: 

1. De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie 

Zevenaar Oost uit te breiden op basis van het globale stedenbouwkundige 

plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie, zodat er een nieuw 

buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 woningen, 

waarvan 25% betaalbaar en 25% sociaal. 

2. Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de 

Algemene reserve. 

 

Commissie  

De commissieleden stellen in de beraadslagingen vragen en opmerkingen 

over de maximale koopprijs van sociale koopwoningen, het begrip 

“betaalbaar”, het percentage sociale koopwoningen dat gebouwd wordt, de 

afspraken met marktpartijen en projectontwikkelaars, de regionale 

Woondeal, het ontbreken van de norm 50/50 bij een aantal bouwprojecten, 

een woningbouwproject in Zelhem, mogelijkheden voor bouwen tiny houses, 

het realiseren van een supermarkt in en een busverbinding naar Groot 

Holthuizen. 

 

College  

Het college beantwoordt de gestelde vragen en gaat in op het begrip 

betaalbaarheid, de prestatieafspraken met de woningbouwverenigingen, de 



 

boerenerfkavels en het onderzoeken van concepten voor kleine goedkope 

woningen. 

 

Conclusie 
Het onderwerp wordt als BESPREEKSTUK doorgeleid naar de raadsverga-
dering. 
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Raadsinformatiebrieven 2020-094 "Woonbeleid en uitvoeringsprogramma" 

en 2020-095 "Motie enquête woningbouwbehoefte" 

Geagendeerd op verzoek van de fracties van CDA, VVD, Sociaal Zevenaar en 

de SP (lijst ingekomen stukken raadsvergadering 16 september jl.). De fracties 

willen graag in de commissie van gedachten wisselen over het 

woningbouwbeleid en daarbij de woonruimteverdeling binnen het sociaal 

segment. In het debat gaan de commissieleden in op de bouw van tiny houses 

(de fractie van Sociaal Zevenaar biedt hierover een petitie aan het college 

aan), het bouwen voor starters en ouderen, de Woondeal, sociale 

woningbouw, het realiseren van levensbestendige woningen/appartementen 

nabij voorzieningen (centrum) voor seniorenwoningen waardoor de 

doorstroming bevorderd wordt, de druk vanuit het westen, verpaupering 

woningen van particuliere eigenaren, het inzetten van gemeentelijk vastgoed 

voor CPO-projecten, de actuele woningbehoefte, differentiatie in wijken en de 

rol van woningbouwcorporaties en projectontwikkelaars. 

 

College 
College dankt voor de petitie, maar is van mening dat tiny houses een middel 
zijn,  maar geen doel. College is blij met deze discussie en stipt het gedane 
woningmarktonderzoek aan. Het college heeft maar beperkte mogelijkheden 
om projectontwikkelaars de wil op te leggen om te gaan ontwikkelen. Er 
wordt door het college nog verder ingegaan op de gedane suggesties en 
gemaakte opmerkingen.  
Toezegging 
College neemt de suggestie vanuit de commissie mee om te onderzoeken en 

te toetsen (bij Companen) of vrijkomende locaties nabij voorzieningen 

(centrum) bestemd zouden kunnen worden voor ouderenhuisvesting. 
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Stand van zaken project rijkswegen A15 / A12 

College laat weten dat de Raad van State weer om uitstel heeft gevraagd voor 

wat betreft de afrit 7Poort, maar gaat er vooralsnog van uit dat deze er zal zijn 

als de Fashion Outlet er is. 
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Stand van zaken duurzaamheid 

Het college laat weten wat de stand van zaken is betreffende de Wijk van de 

Toekomst (Angerlo). Er wordt nog een vraag gesteld over de plaatsing van 

windmolens in natuurpark Pannerdensch Kanaal in de gemeente Lingewaard. 
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Punten van orde commissie 

De leden van de commissie kunnen agendaverzoeken aan de commissie 

voorleggen. De fractie van de PvdA heeft een Punt van Orde ingediend inzake 

het organiseren van een werkbezoek aan/overleg met het Waterschap. De 

commissie vindt het een goed idee. De fractie van de PvdA laat weten 

hierover in overleg te treden met de griffie. 
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Mededelingen portefeuillehouders 

Het college doet mededelingen over de plaatsing van het carillon, waarvan het 

voorstel later naar de raad komt. Verder laat het college weten deel te nemen 

aan de “week van de starter”, waarbij starters online in gesprek kunnen gaan 

met partijen.  
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Rondvraag 

De leden van de commissie kunnen vragen stellen aan de portefeuillehouders.  

De commissie stelt vragen over: 

1. eventueel interpellatiedebat fietspad Spijk (fractie VVD aan commissie) 

2. de bussluis in Babberich 

3. de voortgang toetsings- en afwegingskader grootschalige energie-

opwekking (van tevoren schriftelijk aangekondigd door de fractie van de 

PvdA) 

De vragen worden ter vergadering door het college beantwoord. Het college is 
met energie-initiatieven aan de slag en er vindt een zorgvuldige afweging 
plaats. Bij de bussluis is een extra bord geplaatst, want deze blijft vooralsnog 
open voor vrachtwagens en bussen. College is reeds in gesprek met Provincie 
en Connexxion. De bussluis gaat dicht, echter kan de termijn nog niet 
aangegeven worden. Er zal een bushalte gecreëerd worden bij Witte Kruis en 
de buslijn zal anders gaan lopen.  
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Sluiting 

De voorzitter sluit onder dankzegging de vergadering om 23.15 uur.  

 



1 Concept-besluitenlijst_raadsvergadering_7_oktober_2020 

Besluitenlijst raadsvergadering 7 oktober 2020

Tijd  19:30 uur

Locatie  Digitaal

Voorzitter  L.J.E.M. van Riswijk

Aanwezigen Lokaal Belang: E.G.B.M. Buil, T.J.E.M. Riswick-Keultjes, A. Ilhan, A.H.M. 
Albers,  E.R. van Essen, T.G.H. Boekhorst, J.J. du Croix, A. Ok,  P.J.M.  
Putman, H.F.G.M. Staring; CDA: W.J.M. van Dinther, F.B.M. Evers, 
F.H.F. Jansen, M. Kleinherenbrink, W.L.J. ten Have, J. de Nooij, H.T.W. 
Visser;  PvdA: M.B.M. Jansen, M.R.A. Lap, N. Niebuur-Sluiter; SP: L. van 
der Velden, E.R. van der Schaft; VVD: P.A. Vos, W.J. Snelders; D66: 
P.W.M.  Pollmann; GroenLinks: B.M. Kagei; Sociaal  Zevenaar: H.L.M. 
Meijer

1 Opening
De vergadering wordt om 19.30 uur geopend.

2 Vaststellen agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld

3 Vragenuur

3a. Beantwoorden schriftelijke vragen door het college
Er zijn door de fractie van Lokaal Belang schriftelijke vragen ingediend inzake 
de voortgang van het project Edisonstraat c.a. College vraagt of de vragen 
vanwege de late aanlevering schriftelijk beantwoord kunnen worden. De 
fractie van Lokaal Belang stelt het op prijs als de vragen mondeling in een 
volgende raadsvergadering beantwoord worden. Dit zal afgestemd worden 
met de agendacommissie.  

3b. Mededelingen college
Er zijn geen mededelingen. 

3c. Wijze van afdoening van de ingekomen stukken
De volgende brieven worden doorgeleid naar de Agendacommissie voor 
bespreking in de commissie:
- Brief nr. 25 RIB 2020-093 ontwikkelingen Gelrepas voor de commissie 
Samenleving op verzoek van de fractie van GroenLinks. De fractie wil graag 



geïnformeerd worden over de inhoudelijke wijzigingen in het aanbod van de 
Gelrepas en wil graag de mening van de commissie weten over deze 
aanpassingen.
- Brief nr. 8 Burgerbrief/klacht over groenonderhoud op verzoek van de fractie 
van D66 (in de commissie Ruimte van januari of februari 2021 als er wellicht 
weer fysiek vergaderd kan worden). 
- Brief nr. 11 van Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers aan gemeentebestuur 
Ede inzake inrichting lokale brandweerzorg naar de commissie Middelen op 
verzoek van de fracties van Lokaal Belang en de VVD. De VVD wil graag weten 
of dit in onze gemeente goed geregeld is en hoe het college hierin staat. 
Lokaal Belang wil graag op de hoogte worden gesteld van de gevolgen hiervan 
voor Zevenaar.
- Brief nr. 17 VNG Ledenbrief 20-069 archivering tekstberichten naar de 
commissie Middelen op verzoek van de fractie van de VVD. De fractie wil 
graag van het college vernemen hoe dit is ingebed in de organisatie. 

Voor het overige besluit de raad de lijst ingekomen stukken conform 
behandeladvies vast te stellen.

4 Vaststellen besluitenlijst van de vorige vergadering
De raad besluit de besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 september jl. 
ongewijzigd vast te stellen.

5 Z/20/364204 Uitbreiding Grondexploitatie Zevenaar Oost met de 
Holtkamp
Door de fracties van VVD en Sociaal Zevenaar is een amendement ingediend 
inzake de Grondexploitatie Zevenaar Oost. Door middel van het amendement 
willen de indieners aan het raadsbesluit toevoegen dat 24 boerenerfkavels 
uitgegeven en verkaveld worden voor het realiseren van bijzondere vormen 
van starterswoningen (bijv. HAB-woningen, tiny houses, flex-woningen), 
waarbij gestreefd wordt naar meer woningen dan de thans genoemde 24 
stuks en wel zodanig dat het in het voorstel genoemde positieve financiële 
effect op de grondexploitatie onverkort overeind blijft. 

Gemeenteraad
In het debat gaan de raadsleden in op het aantal sociale huurwoningen (de 
50/50 deal), de term betaalbaarheid, het ingediende amendement 
(woningbouw voor starters), huisvesting van ouderen, de Woondeal, 
alternatieve woningbouw en het feit dat de baten en lasten nog niet 
gegarandeerd zijn.

College
College is van oordeel dat tiny houses een middel zijn en geen doel op zich. 
Stedenbouwkundige aanpassing, parkeren en de differentiatie van woningen 
spelen hierbij ook een rol. Het college streeft ernaar om bij goedkope 
woningen onder de 250.000 euro te zitten. Het amendement wordt ontraden.  



Het amendement is d.m.v. een hoofdelijke stemming verworpen. Voor 
hebben gestemd de leden Van der Velden, Vos, M. Jansen, Kagei, Lap, Meijer, 
Niebuur-Sluiter, Van der Schaft en Snelders (9). De leden Visser, Ten Have, 
Albers, Boekhorst, Buil, Du Croix, Van Dinther, Van Essen, Evers, Ilhan, F. 
Jansen, Kleinherenbrink, De Nooij, Ok, Pollmann, Putman, Riswick-Keultjes en 
Staring hebben tegen gestemd (18). 

6 Moties vreemd aan de orde van de dag
a. Door de fracties van Lokaal Belang, VVD en Sociaal Zevenaar is een 

motie vreemd ingediend inzake de afronding project Witte Kruis. In de 
motie wordt het college opgeroepen om als regievoerder intern te 
komen tot een versnelling van het proces om een MER Witte Kruis op 
te stellen en daarbij te streven naar afronding MER uiterlijk eind 2021. 
En ook daarbij de Provincie in kennis te stellen van deze motie en op te 
roepen mee te werken aan de versnelling van het proces en verder alles 
in het werk te stellen om verdere vertraging/uitstel van dit proces te 
voorkomen. 

b. Door alle fracties is een motie vreemd ingediend inzake noodfietspad 
Spijk waarbij het college wordt opgeroepen de regie te pakken om met 
alle betrokkenen (incl. SAS) in gesprek te gaan om tot een passende 
oplossing te komen voor noodfietspad Spijk, waarbij een ieder 
zijn/haar verantwoordelijkheid pakt en in maatwerk oplossingen 
gedacht wordt en deze ten uitvoer gebracht worden. Verder wordt het 
college opgeroepen om de tussenliggende periode ook eventueel naar 
oplossingen te kijken om ervoor te zorgen dat alle leerlingen op 
reguliere schooldagen naar school kunnen en dit spoedig naar alle 
betrokkenen te communiceren en op zeer korte termijn hierover een 
bijeenkomst te organiseren. Verder willen de fracties dat het college 
met de politie in overleg treedt over de mogelijkheid tot het uitvoeren 
van snelheidscontroles en welke snelheidsbeperkende en/of attentie-
verhogende maatregelen op korte termijn genomen kunnen worden 
(zonder vertraging van de aanrijtijden van hulpdiensten).

Gemeenteraad
Ad a.
De motie wordt toegelicht. De indieners zijn van mening dat er in de huidige 
raadsperiode een besluit genomen moet worden over wat 3 jaar geleden 
besproken is (in het herindelingsadvies/de verkiezingsprogramma’s). De 
fractie van het CDA staat achter de doelstelling van de motie maar gelet op de 
haalbaarheid is het voor het CDA een dilemma. Als de datum ongewijzigd 
blijft, zal de fractie van het CDA verdeeld stemmen. Verder gaan de fracties in 
het debat in op de relatie van de MER-procedure met de MIAM (Meerjaren 
Investerings Agenda Mobiliteit) van de Provincie, de planning en het tijdpad, 
de Babberichseweg als 60 km-weg, de bussluis, de medewerking van 
inwoners, de samenwerking met Duitsland wat de verkeersstromen betreft, 



het verminderen van verkeersstromen, de overnachtingshaven Spijk, 
openbaar vervoer naar het Gelders Eiland en een verbod voor vrachtverkeer in 
de avond en de nacht. 

College
Het college heeft maandag 5 oktober een gesprek met Provincie gehad over 
de ontsluiting van het Gelders Eiland. Provincie ziet wel de nut van de MER, 
maar niet de noodzaak. De leefbaarheid, de verkeersbewegingen en de 
landschappelijke inpassing worden bij het onderzoek betrokken. Provincie 
werkt mee aan de nota reikwijdte en detailniveau en stelt gelden ter 
beschikking voor het voorbereidend onderzoek, maar Zevenaar moet ook 
bijdragen. Er zijn diverse oplossingen. De procedure met wettelijke termijnen 
is noodzakelijk voor een zorgvuldige opbouw van het dossier. De raad 
ontvangt in week 42 een gezamenlijk persbericht van de gemeente en de 
Provincie. De motie is al bij de Provincie onder de aandacht gebracht. Het 
college roept de raad op om ook zelf politieke druk bij de Statenfracties uit te 
oefenen. De motie wordt in eerste instantie door het college afgeraden omdat 
de termijn waarnaar gestreefd wordt in de motie niet haalbaar is. Na een kort 
debat over de genoemde termijn in de motie en de woordkeuze laat het 
college weten de motie te kunnen steunen omdat er in de motie gesproken 
wordt over het “streven naar” de afronding van de MER uiterlijk eind 2021. 
Toezegging:
Er komt nog een antwoord op de volgende vragen: 
1. Wanneer wordt de nota Reikwijdte en Detailniveau vastgesteld? In de 
planning (BRO) staat voorjaar 2021, maar in de brief van 23 juni staat 
september 2021. 
2. In de begroting 2021 is € 369.000 opgenomen voor planonderzoek MER 
Witte Kruis waar nog separaat voorstel voor komt. Wanneer kan de raad deze 
tegemoet zien? En waarom is het budget voor de 60 km/uur Babberichseweg 
blijven liggen?

De motie is met 26 stemmen voor en 1 stem tegen aanvaard. Alleen de fractie 
van GroenLinks stemt tegen de motie. 

Ad b.
De motie wordt door de fractie van de VVD toegelicht en de fractie dankt de 
overige raadsleden voor het steunen van de motie. De fractie van Lokaal 
Belang doet het voorstel om de motie wat het leerlingenvervoer betreft iets 
harder te maken en doet een tekstvoorstel. Na de toezegging van het college 
dat er gesprekken zullen plaatsvinden met ouders en schoolbesturen en dat er 
maatwerk geregeld zal worden als er signalen zijn dat leerlingen niet goed 
genoeg vervoerd kunnen worden, blijft de motie ongewijzigd. De motie wordt 
vervolgens met algemene stemmen aangenomen. 

7 Sluiting

De voorzitter sluit onder dankzegging de vergadering om 21.30 uur. 



3.a Beantwoorden schriftelijke vragen door het college

1 20-426 SVMBR Lokaal Belang voortgang project Edisonstraat c.a.  

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad 

C. Technische vragen commissie

Categorie : B

Onderwerp : Voortgang project Edisonstraat e.o.

Naam en fractie : Lokaal Belang, Toon Albers

Inleiding/Aanleiding:

Op 7 november 2018 heeft de gemeenteraad unaniem een motie aangenomen waarin het 
college opgedragen wordt de planvorming en de uitvoering voor reconstructie van de 
Edisonstraat een hogere prioriteit te geven. Daarbij is ingezet op tijdige afronding van de 
werkzaamheden aan die straat eo ruim voor openstelling van oa. de FOZ Zevenaar.

De motie was zeker ook ingegeven door de zorg van de raad voor een goede afwikkeling van het 
verkeer naar oa verkeersaantrekkende ondernemingen/instellingen op 7-Poort.( Logistiek/ 
aanbiedstation en uiteraard FOZ). Eveneens is gesproken over de gevolgen van een mogelijke 
vertraging van het project VIA15 voor het onderliggend wegennet zoals de Doesburgseweg maar 
zeker ook de Ringbaan-Oost.
 Signalen van bezorgdheid van inwoners/aanwonenden bereiken ons nu steeds meer.

Inmiddels is bekend dat er enige vertraging in het project VIA15 is ontstaan. Dat neemt echter 
niet weg dat de voorbereidingen voor werken aan oa. de Edisonstraat voortvarend moeten 
worden opgepakt. Door zoveel mogelijk op belangrijke verkeersverbindingen binnen de kern 
Zevenaar de zaak op orde te hebben voorkom je problemen bij (procedurele)tegenslagen zoals 
nu bij de A15/A12. 

“De basis (op tijd) op orde” gaat zeker ook voor het beleidsonderdeel Verkeer en Infrastructuur 
op.

Bij de voortgang van afdoening van de motie in IBabs lezen wij dat:
- Op 12 maart 2019 er een variantenstudie loopt. Medio 2019 zal met SDZZ en omgeving 

gesproken worden: besluitvorming college eind 2019.
- Op 16 mei 2019: er zijn geen nieuwe ontwikkelingen te melden.
- Op 23 september 2019: de streefdatum afdoening motie wordt verplaatst naar begin 

2020. Er vinden doorberekeningen plaats. Begin 2020 wordt er een definitief besluit 
genomen.

-



In tussentijd heeft Lokaal Belang in de commissie Ruimte regelmatig geïnformeerd naar de 
voortgang. Onlangs nog bij het vaststellen van het verkeersplan/de verkeersvisie ( GVVP) waarin 
de wethouder verwees naar “Plan B”, voor het geval dat…

Eveneens is ons schriftelijk medegedeeld bij vragen over de meerjarenbegroting 2020-2024 dat 
er medio 2020 een raadsvoorstel zou komen. Nu lezen wij in de planning- en rappellijst van de 
raad van oktober 2020 dat er geen raadsvoorstel komt maar een RIB. 

Resumé:

Wij constateren dat er helaas een andere uitleg gegeven wordt aan de opdracht die de raad via 
de motie gegeven heeft: “Hogere prioriteit aan het plan Edisonstraat”. Uiteraard kan dat zijn 
oorzaak hebben maar tot op heden is ons dat niet overtuigend medegedeeld. Reden voor ons om 
onderstaande vragen dan maar schriftelijk te stellen:

Vraag/Vragen:

1. Waarom worden termijnen zoals die genoemd zijn steeds niet gehaald?

2. Waarom wordt via een planningslijst nu zonder enige onderbouwing aangegeven dat er 
geen raadsvoorstel komt maar een RIB en was dit niet eerder bekend? 

3. Waarom wordt de raad sinds september 2019 niet meer voorzien van actuele informatie 
over de stand van zaken.

4. Wanneer zijn aanwonenden/belanghebbenden van de Doesburgseweg, de Edisonstraat 
en de Ringbaan-Oost het afgelopen jaar geïnformeerd

5. Wat betekent het door de wethouder genoemde “Plan B” en in hoeverre is dat plan 
uitvoeringsgereed bij eventuele verdere tegenvallers in het project VIA15?

6. Om wellicht enige zorg bij ons weg te nemen: wanneer kan de raad kennis nemen van 
het snel uitvoerbare plan B?

7. De FOZ wordt in het 1e kwartaal 2022 open gesteld. De werkzaamheden aan de A12 
kunnen niet eerder aanvangen dan na de uitspraak van de RvS.  In hoeverre is de 
aanleg van een tijdelijke (? ) af-/oprit gegarandeerd en heeft RWS groen licht gegeven 
voor een tijdelijke op- en afrit ?

8. Wij hopen uiteraard op een gunstige uitspraak maar wat is het alternatief wanneer blijkt 
dat de FOZ opengaat en er (tijdelijk) enkel gebruik gemaakt kan worden van de op-afrit 
Griethse Poort.? 

( ter toelichting: naar onze mening speelt dan de Edisonstraat een belangrijke rol in enerzijds het  afwikkelen 
van al het verkeer van/naar de A12 maar anderzijds  ook vanaf wegen ten noorden van de kern Zevenaar – 
dit om te voorkomen dat overige wegen dichtslibben gelet op het aantal te verwachten bezoekers FOZ/nieuwe 
aanbiedstation/ logistiek verkeer)  



3.c Wijze van afdoening van de ingekomen stukken

1 201007 Lijst ingekomen stukken raad 7 oktober 2020 

Lijst ingekomen stukken raad t.b.v. raadsvergadering 7 oktober 2020 
 

 

Nr. Datum van 

ontvangst 

Titel Wijze van afdoening 

1. 

 

11-09-2020 Motie vreemd aan orde van de dag gemeente Rheden Raden in Verzet Voor kennisgeving aannemen 

2. 

 
 

11-09-2020 Reminder VNG aanmelding stemgerechtigde vertegenwoordigers 

gemeenten voor ALV 25 september 2020 

Voor kennisgeving aannemen 

3. 

 

14-09-2020 VNG Ledenbrief 20-064 - Ledenraadpleging arbeidsvoorwaardennota.pdf Voor kennisgeving aannemen 

4. 

 
 

15-09-2020 Brief Raad van State 140920 verzoek indienen verweerschrift beroep 

partiële herziening bp Halsaf, deel Huize Babberich 

Ter afdoening in handen stellen 

van het college 

5. 

 
 

16-09-2020 Brief Stuurgroep Versterking regionale samenwerking inzake voortgang 

besluitvorming versterkingsproces 

Voor kennisgeving aannemen 

6. 

 
 
 
 
 

16-09-2020 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017 Ter afdoening in handen stellen 

van het college  brief is in 

behandeling bij de afdeling 

Juridische Zaken 

7. 

 
 
 
 
 

16-09-2020 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017 Ter afdoening in handen stellen 

van het college  brief is in 

behandeling bij de afdeling 

Juridische Zaken 

8. 

 
 

16-09-2020 Burgerbrief-klacht over groenonderhoud Ter afdoening in handen stellen 

van het college 

 
 



Lijst ingekomen stukken raad t.b.v. raadsvergadering 7 oktober 2020 
 

 

Nr. Datum van 

ontvangst 

Titel Wijze van afdoening 

9. 

 

17-09-2020 VNG Ledenbrief 20-065 eerste pakket moties ALV 25 sept. 2020 Voor kennisgeving aannemen 

10. 

 
 

18-09-2020 Brief Ministerie BiZa 170920 aan colleges BenW inzake IBT 

brandveiligheid gevels 

Voor kennisgeving aannemen 

11. 

 
 

22-09-2020 Brief Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers aan gemeentebestuur Ede 

inzake inrichting lokale brandweerzorg 

Voor kennisgeving aannemen 

12. 

 
 

23-09-2020 VNG Ledenbrief 20-068 - Tweede pakket en totaaloverzicht moties ALV 

25 september 2020 

Voor kennisgeving aannemen 

13. 

 
 

24-09-2020 VNG Ledenbrief 20-067 - VNG Model Verordening op de gemeentelijke 

adviescommissie (nieuw) 

Voor kennisgeving aannemen 

14. 

 
 

24-09-2020 Motie gemeente Lelystad en brief Tweede Kamer inzake wetgeving 

Huisvestingswet vergunninghouders 

Voor kennisgeving aannemen 

15. 

 
 
 

24-09-2020 Aanvraag interpellatiedebat 220920 VVD tijdelijk noodfietspad Spijk - 

Lobith-Tolkamer 

Aanvraag voor interpellatie is op 

6 oktober 2020 ingetrokken 

16. 

 

24-09-2020 VNG Ledenbrief 20-070 VNG-reactie op de Rijksbegroting 2021 Voor kennisgeving aannemen 

17. 

 

25-09-2020 VNG Ledenbrief 20-069 Archivering tekstberichten Voor kennisgeving aannemen 

18. 

 

25-09-2020 Voortgangsnotitie Raden in Verzet 

 
 

Voor kennisgeving aannemen 



Lijst ingekomen stukken raad t.b.v. raadsvergadering 7 oktober 2020 
 

 

Nr. Datum van 

ontvangst 

Titel Wijze van afdoening 

19. 

 

26-09-2020 Brief Orange the IJssel in het kader van Orange the World Voor kennisgeving aannemen 

20. 

 
 

28-09-2020 Brief Bouwend Nederland inzake inspiratie voor de 

begrotingsbehandeling.pdf 

Voor kennisgeving aannemen 

21. 

 

28-09-2020 Open brief ESZS aan Raadsleden en Wethouders.pdf Voor kennisgeving aannemen 

22. 

 

29-09-2020 Brief Pure Energie inzake zonnepark Bijvanck.pdf Voor kennisgeving aannemen 

23. 

 
 
 

30-09-2020 Brief #500 kinderen inzake Zorgt uw gemeente voor het kantelpunt? 

Relocatie #500kinderen vanuit Griekenland! 

Voor kennisgeving aannemen 

24. 30-09-2020 Ingezonden brief IKC Platanenlaan betreffende NME 

 

Voor kennisgeving aannemen 

 



1 1. 200911 Motie vreemd aan orde van de dag gemeente Rheden Raden in Verzet 

D66Christenllnie
Rheden

Motie Vreemd aan de orde van de dag 
Raden in verzet

De gemeenteraad van Rheden in vergadering bijeen op 8 september 2020,

Constaterende dat:
• De gemeente Rheden zoals zoveel gemeenten jaarlijks moeite heeft om een 

sluitende begroting en de daarop gebaseerde jaarrekening op te leveren;
• De gemeente Rheden door de financiële situatie gedwongen wordt tot het 

nemen van maatregelen, die nadelig zijn voor de inwoners;
• De gemeenteraad van Zoetermeer alle gemeenteraden in Nederland oproept 

zich bij een initiatief tot protest aan te sluiten tegen tekorten in 
gemeentebudgetten;

Overwegende dat:
• De middelen die de gemeenten van de Rijksoverheid krijgen voor het uitvoeren 

van de wettelijke taken niet toereikend zijn om de steeds zwaarder wordende 
taken van de gemeente naar behoren uit te voeren;

• De gemeente Rheden gehinderd wordt door kortingen als gevolg van 
onderbestedingen van rijkswege in het verleden;

• De coronacrisis en de onzekere financiële gevolgen daarvan voor gemeenten de 
situatie extra zorgelijk maken;

• De gemeente Rheden er alles aan doet en wil doen om een gezonde financiële 
basis te behouden, maar het water haar nu tot de lippen staat;

• Meerdere gemeenten in Nederland zich hebben aangesloten bij het initiatief van 
de gemeenteraad van Zoetermeer;

Spreekt uit
• Dat de gemeente Rheden de oproep van Zoetermeer tot landelijk protest van 

gemeenten tegen de beperkte rijksmiddelen steunt;

Verzoekt de Griffie

• Deze motie te delen met de gemeenteraad van Zoetermeer, gemeenten in de 
regio en met de VNG.





1 2. 200911 Reminder VNG aanmelding stemgerechtigde vertegenwoordigers gemeenten voor ALV 25 september 2020 

 Lees online  |  Afmelden 
 

   

 

Reminder: Aanmelding stemgerechtigde vertegenwoordigers 

gemeenten voor ALV 25 september 2020 

11 september 2020 
  

 

Geachte heer, mevrouw,   

 

Het VNG-bestuur heeft ervoor gekozen de Algemene Ledenvergadering in digitale vorm te 

houden op vrijdag 25 september a.s. van 15.00 - 17.00 uur vanuit de Willemshof in Den Haag 

(VNG bureau). 

 

Op 3 september jl. heeft u hiervoor een uitnodiging ontvangen. Hebt u zich nog niet 

aangemeld om als toehoorder of inspreker deel te nemen, doe dat dan alsnog. Als u 

zich reeds heeft aangemeld, kunt u deze herinnering als niet verzonden beschouwen.  

 

In deze ledenbrief over de ALV vindt u: 

• De agenda en stukken voor deze ALV en een korte toelichting bij het programma 

• Een toelichting op de besluitvormingsprocedure 

• Een toelichting op de digitale vergaderwijze en de beperkingen die deze met zich meebrengt. 

 

Registratie toehoorders 

In de ledenbrief van 28 augustus jl. wordt belangstellenden die de ALV als toehoorder willen 

bijwonen de mogelijkheid geboden om zich via een link te registreren. Zij kunnen niet het 

woord voeren in de ALV en beschikken niet over de chat-functie om vragen te stellen. U vindt 

hier de link naar het registratieformulier voor toehoorders bij de ALV. 

 

Werkt de link niet? Kopieer deze link: 

https://evenement.vng.nl/Businessportal/?Portal=TicketRegistratie&EventID=85  en plak het in 

uw browser. 

 

Registratie insprekers 

In de ledenbrief van 28 augustus jl. wordt ook ingegaan op de aanmelding van insprekers bij 

de ALV. De digitale ALV wordt gepresenteerd door het VNG bestuur vanuit De Willemshof in 

Den Haag (VNG bureau) en alleen deelnemers die zich vooraf hebben aangemeld kunnen het 

woord voeren. Het uitgangspunt is dat insprekers alleen vanaf deze locatie het woord kunnen 

voeren, tenzij dat bijvoorbeeld om gezondheidsredenen niet mogelijk is. Indien deelnemers het 

woord willen voeren vragen wij hen om dit, gelet op het door corona beperkte aantal 

beschikbare plaatsen, tijdig kenbaar te maken via het e-mailadres: motiealv@vng.nl 

 

Indienen amendementen/moties 

U kunt statutair amendementen op voorstellen indienen tot en met maandag 14 september 

via motiealv@vng.nl 

 

Verzoek aan gemeentesecretarissen om stemgerechtigde vertegenwoordigers 

Alle gemeentesecretarissen hebben inmiddels het verzoek ontvangen door te geven wie 

namens de gemeente de stemmen uitbrengt. Deze stemgerechtigde deelnemer kan via een 

chatfunctie ook vragen stellen in de ALV. Bent u gemeentesecretaris en hebt u dit verzoek niet 

ontvangen, neemt u dan contact op met vngleden@vng.nl 



 

 

Met vriendelijke groet, 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten 

mr L.K. Geluk 

Algemeen directeur 

   

   

 

  

 

Contact 

Postbus 30435 

2500 GK Den Haag 

070 - 373 83 93 

info@vng.nl 
 

 

Afmelden 

Gegevens wijzigen 

Reageren 
 

 

 

vng.nl  

 

 

  

 

  

 

  

 

  

   

Dit bericht is verzonden door VNG in opdracht van: 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten 
 

 

 
...  

 



1 3. 200914 VNG Ledenbrief 20-064 - Ledenraadpleging arbeidsvoorwaardennota 
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Lbr. 20/064 - Ledenraadpleging arbeidsvoorwaardennota 

14 september 2020 
 

 

 

 

 

Geachte heer, mevrouw,  

 

Dit is een ledenraadpleging over de conceptarbeidsvoorwaardennota voor de komende cao-

onderhandelingen. De Cao Gemeenten en de Cao SGO lopen af op 1 januari 2021. De 

onderhandelingen over een nieuwe cao beginnen na 1 november 2020. In de 

arbeidsvoorwaardennota staan de uitgangspunten voor de VNG en de WSGO voor de 

onderhandelingen over een volgende cao. 

 

De Cao Gemeenten en de Cao SGO zijn voor respectievelijk gemeenten en gemeentelijke 

organisaties. De cao’s zijn inhoudelijk hetzelfde en de komende onderhandelingen gaan over 

beide cao’s tegelijk. De arbeidsvoorwaardennota is van VNG en WSGO samen, maar de VNG 

en de WSGO raadplegen ieder hun eigen leden. Deze ledenbrief betreft de ledenraadpleging 

van de VNG onder gemeenten. 

 

De conceptarbeidsvoorwaardennota bevat voorstellen voor verlof en vitaliteit, 

bovenwettelijke sociale zekerheid, toelagen, een aantal kleinere voorstellen over 

uiteenlopende onderwerpen en een financiële paragraaf. 

 

Gemeenten kunnen tot en met vrijdag 23 oktober 2020 reageren. 

Organisaties met een aansluitingsovereenkomst kunnen een adviserende stem geven (sinds 1 

januari 2020 hebben alleen nog veiligheidsregio’s een aansluitingsovereenkomst). 

 

Het bestuur van de VNG en het bestuur van de WSGO stellen op 28 en 29 oktober 2020 de 

definitieve gezamenlijke arbeidsvoorwaardennota vast. 

 

 

• Volledige brief: Ledenraadpleging arbeidsvoorwaardennota 

• Bijlage 1:  Arbeidsvoorwaardennota 2021 

• Bijlage 2: Advies werkgroep verlof en vitaliteit 

   

 

  
 

 



 

Contact 

Postbus 30435 

2500 GK Den Haag 

070 - 373 83 93 

info@vng.nl 
 

 

Afmelden 

Gegevens wijzigen 

Reageren 
 

 

 

vng.nl 

 

 

  
 

  
 

  
 

  

  

 

Dit bericht is verzonden door VNG in opdracht van: 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten 
 

 

 

... 

 



1 4. 200915 Brief Raad van State 140920 verzoek indienen verweerschrift beroep partiële herziening bp Halsaf, deel Huize Babberich 











1 6. 200916 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017 

De raad van de Gemeente Zevenaar de Enquêtecommissie P&O 

Postbus 10 
6900 AA Zevenaar 

Zevenaar, 15 september 2020 

Onderwerp: bezwaarschrift 

Geachte raad en leden van de voormalige Enquêtecommissie,

Hierbij maak ik bezwaar tegen het besluit van de Enquêtecommissie P&O 

van de gemeente Zevenaar van 25 oktober 2017, zoals recent 

gepubliceerd in het Gemeenteblad van de gemeente Zevenaar van 12 

augustus 2020, nummer 206781.

In dit pas recent gepubliceerde besluit is bepaald dat alle digitale en 

schriftelijke documenten van de enquêtecommissie in bewaring worden 

gegeven aan het Streekarchief De Liemers en Doesburg en voor de 

maximale periode van 75 jaar geheim dienen te blijven waarbij ervan 

wordt uitgegaan dat dit raadzaam is omdat de betrokken personen dan 

overleden en niet meer in leven zijn.

Bij de publicatie van 12 augustus 2020 van het besluit van 25 oktober 

2017 is ten onrechte en in strijd met artikel 3:45 van de Algemene wet 

bestuursrecht niet aangegeven dat tegen het besluit bezwaar kan worden 

gemaakt. Dit doet niets af aan het feit dat die bezwaarmogelijkheid er wel 

is. Van die mogelijkheid maak ik bij deze gebruik.. Ik verzoek u mij een 

nadere termijn te gunnen voor het indienen van de gronden van bezwaar.

Met vriendelijke groet,
Hoogachtend,

Naam en contactgegevens kunnen opgevraagd worden bij de griffie



varn 

Vandaag,

ontvangen van 

een schrijven van 

genchtaan 

over het onderwerp 

Gemee nte Zevenaar,





1 5. 200916 Brief Stuurgroep Versterking regionale samenwerking inzake voortgang besluitvorming versterkingsproces 

 

 
Stuurgroep 
Versterking regionale samenwerking  
 

 

 

 

Bestuurders en medewerkers in de regio 

Arnhem-Nijmegen 

 

 
 

Datum : 16 september 2020 

Uw kenmerk :  

Ons kenmerk :  

Zaaknummer :  

Contactpersoon : Henk van den Berg 

Telefoonnummer : 026 3773410 

 

Stadskantoor - Eusebiusbuitensingel 49  •  Postbus 9029  •  6800 EL   Arnhem 
 

 
 

 

Onderwerp: voortgang besluitvorming Versterkingsproces 

 

 

Geachte heer, mevrouw,  

 

De 18 regiogemeenten staan voor grote opgaven op het gebied van wonen, bereikbaarheid, 

duurzaamheid en economie & werkgelegenheid. Anderhalf jaar geleden is het initiatief genomen 

om de onderlinge samenwerking te versterken en te gaan werken vanuit een gezamenlijke visie 

en agenda. Het besef dat samen veel meer bereikt kan worden dan iedere gemeente afzonderlijk, 

lag hieraan ten grondslag. En gezamenlijk staat de regio ook vele malen sterker als het gaat om 

invloed in Den Haag of Brussel. Alle reden dus om de handen ineen te slaan. 

 

Het proces richting versterkte samenwerking, die januari 2021 van start moet gaan, heeft nogal wat 

verandering ondergaan als gevolg van de coronacrisis. In de oorspronkelijke planning stond het voorjaar 

van 2020 voor de besluitvorming rond werkwijze en organisatie en het najaar voor besluitvorming over 

de regionale agenda. Dit laatste was zodanig gepland dat gemeenteraden - nadat ze zich uitgesproken 

hebben aan de opgaven mee te doen - in de begroting middelen konden reserveren voor het werken in 

de opgaven. 

 

Nieuwe planning 

Het voorjaar is nu gebruikt door de stuurgroep om de concepten te delen met de colleges voor een 

eerste behandeling en de uitnodiging deze stukken te bespreken met de gemeenteraden.  

Met een nieuwe planning, waarin de gehele besluitvorming in het najaar plaats vindt, kan de nieuwe 

samenwerking toch nog op de geplande datum van start kan gaan.  

 

De gewijzigde bestuurlijke besluitvorming voor het najaar ziet er nu als volgt uit. De colleges van de 18 

gemeenten krijgen in september de stukken toegezonden over de Gemeenschappelijke Regeling (GR), 

de visie 'Groene Metropoolregio' en de contouren van de regionale agenda. Aan de colleges wordt 

gevraagd om deze stukken alvast in te brengen in de lokale besluitvormingsprocessen met het verzoek 

dinsdag 6 oktober de behandeling in het college te laten plaatsvinden.  

 

De regionale agenda met de vijf uitgewerkte opgaven worden in de tweede helft van oktober 

aangeboden voor het besluitvormingsproces. Deze regionale agenda wordt dan toegevoegd aan de 

eerder toegezonden stukken zodat er in november over de gehele set (GR, visie en regionale agenda) 

besluitvorming plaats kan vinden in de gemeenteraden.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Datum: 16 september 2020  
Ons kenmerk:  
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De vijf opgaven worden op dit moment uitgewerkt onder leiding van vijf bestuurlijke trekkers die hiervoor 

zijn uitgenodigd:  

- Verbonden regio:  Harriet Tiemens (Nijmegen),  

- Circulaire regio:  Titus Burgers (Wijchen);  

- Ontspannen regio:  Agnes Schaap (Renkum);  

- Productieve regio:  Jan van Dellen (Arnhem);  

- Groene groeiregio:  Carol van Eert (Rheden). 

 

Financiering 

De financiering van de nieuwe samenwerking bestaat uit twee delen: een basisbedrag per inwoner en 

middelen voor de opgaven die samen de regionale agenda vormen.  

 
Het basisbedrag per inwoner is voor de huidige Regio Arnhem Nijmegen € 0,88 en het voorstel is om dit 
te verhogen naar € 2,50 per inwoner. De colleges is bij de aanbieding van de concepten gevraagd de 
nieuwe inwonerbijdrage op te nemen in de meerjarenprogrammabegroting 2021-2024. Dit verzoek heeft, 
om diverse redenen, niet in alle gemeenten een plek gekregen in de MJPB. Gedeputeerden van de 
Provincie Gelderland zijn voornemens om Provinciale Staten te vragen financieel bij te dragen met een 
bedrag van € 1.200.000, gelijk verdeeld over voor 2021 en 2022, wanneer de regiogemeenten langjarig 
instemmen met de nieuwe samenwerking (en de inwonerbijdrage opnemen in de MJPB).  
 

De middelen voor de uitvoering van de regionale agenda zijn nog niet beschikbaar omdat de 

gemeenteraden deze niet in de begrotingen hebben kunnen opnemen. Er wordt daarom uitgegaan van 

een ingroeimodel: de financiering voor 2021 komt uit de middelen die eerder al aan de regio beschikbaar 

zijn gesteld en uit middelen die in de afzonderlijke gemeentelijke begrotingen al voor deze doelen 

gereserveerd waren. Daarnaast zijn er nog bijdragen van partners die bijdragen aan de financiering. 

 

College- en raadsbijeenkomsten 

Voorafgaand aan de besluitvorming in oktober en november vindt nog een aantal centrale college- en 

radenbijeenkomsten plaats.  

 

- Collegebijeenkomst 

Na een collegebijeenkomst op 11 september (RegioOntmoet) is er op vrijdagochtend 2 oktober een extra 

RegioOntmoet gepland. Op 11 september zijn, na een algemeen informatief deel, de 5 bestuurlijk 

trekkers met bestuurders in gesprek gegaan om input op te halen voor de uitwerking van de opgaven. 

Op 2 oktober wordt de concept-regionale agenda gepresenteerd aan de regionale bestuurders.  

 

- Radenbijeenkomst 

Op 5 oktober vindt de vierde radenbijeenkomst plaats die gewijd zal zijn aan de uitwerking van de vijf 

opgaven. Ook komt in deze radenbijeenkomst ook The Economic Board (TEB) aan de orde. Afspraak is 

dat ook de inwonerbijdrage aan TEB wordt meegenomen in het voorstel van de stuurgroep. Tijdens deze 

radenbijeenkomst presenteert TEB haar Strategisch Plan zodat raadsleden inzicht krijgen in de missie 

van de TEB en daarmee ook de bijdrage die TEB levert aan de regionale opgaven.  

 

Met de input die wordt opgehaald uit beide bijeenkomsten, wordt de regionale agenda definitief gemaakt 

en door de stuurgroep vastgesteld en aangeboden aan de 18 gemeenten en de provincie Gelderland.  
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Slot 

Met deze brief schetst de stuurgroep de stappen die in de komende periode verwacht worden. Het 

proces is er op gericht op de gewenste datum - 1 januari 2021 - te starten. Dit betekent dat de 

medewerking van velen nodig is om uiteindelijk de 18 gemeenteraden tijdig en weloverwogen een besluit 

te laten nemen over de versterkte regionale samenwerking.  

  

Met vriendelijke groet, 

Namens de Stuurgroep Versterking regionale samenwerking 

 

  
Lucien van Riswijk  

Voorzitter 

 

 

 

 

 

 

Verzendlijst: 

 

- Algemeen Bestuur GO Regio Arnhem Nijmegen  

- Stuurgroep Versterking 

- GS van Gelderland 

- The Economic Board  

- Kring gemeentesecretarissen  

- Griffiers 

- Regiocoördinatoren  

- Kernteam (Opgaven)  

 

 



1 7. 200916 Bezwaarschrift besluit enquêtecommissie PenO 25 oktober 2017 

De raad van de gemeente Zevenaar de Enquêtecommissie P810 

Postbus 10 

6900 AA Zevenaar 

Onderwerp: bezwaarschrift 

Geachte raad enquêtecommissie, Doetinchem, 14 september zozo 

Hierbij maak ik bezwaar tegen het besluit van de Enquêtecommissie P810 van de ge-

meente Zevenaar van 25 oktober 2017, zoals recent gepubliceerd in het Gemeenteblad 

van de gemeente Zevenaar Van 12 augustus zozo, nummer 206781.Ik verzoek u mij een 

nadere termijn te gunnen voor het indienen van de gronden van bezwaar.

Hoogachtend,

Naam en contactgegevens kunnen opgevraagd worden bij de griffie
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1 8. 200916 Burgerbrief-klacht over groenonderhoud 

Van: xxx 
Verzonden: woensdag 16 september 2020 15:19 
Aan: Griffie Zevenaar <Griffie@zevenaar.nl> 
Onderwerp: Groenonderhoud 
 
T.a.v. De gemeenteraad  
   
Geachte dames en heren,  
   
Wij wonen op het adres xxxx in Zevenaar. Naast ons perceel is een klein bosje, waar al zeker 18 jaar 
geen onderhoud is gepleegd. Het is een oerwoud en het ziet er verschrikkelijk uit. Achter ons perceel 
is nog een strook gemeentelijk groen. Behalve dan het maaien van het gras, wordt er niets aan 
gedaan. En ook dat is al zeker 15 jaar zo.  
Wij hebben daar last van. Een schutting van ons is door de bomen in het bosje naast ons al een keer 
kapot gedrukt. Er staan nog steeds bomen, die onze nieuwe schutting kapot kunnen drukken.  
   
Wij willen graag een oplossing voor dit probleem.  
   
Met vriendelijke groeten,  
xxx 

 

Naam, adres en contactgegevens zijn op te vragen bij de griffie 



1 9. 200918 VNG Ledenbrief 20-065 eerste pakket moties ALV 25 sept. 2020 

 
Lees online  |  Afmelden 

 

 

 

 

 

Lbr. 20/065 - Eerste pakket moties ALV 25 september 2020 

18 september 2020 
 

 

 

Geachte heer, mevrouw, 

 

In deze ledenbrief informeren wij u over moties voor de ALV van 25 september 2020. Deze 

brief bevat een link naar het eerste pakket met de tot nu toe (stand van zaken 18 september) 

definitief ingediende moties met de preadviezen van het VNG-bestuur. 

 

 

Volledige brief en bijlagen 

 

 

 

 

  

 

 

 

Contact 

Postbus 30435 

2500 GK Den Haag 

070 - 373 83 93 

info@vng.nl 
 

 

Afmelden 

Gegevens wijzigen 

Reageren 
 

 

 

vng.nl 

 

 

  
 

  
 

  
 

  

  

 

Dit bericht is verzonden door VNG in opdracht van: 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten 
 

 

 

... 

 



1 10. 200918 Brief Ministerie BiZa 170920 aan colleges BenW inzake IBT brandveiligheid gevels 

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties 

Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag 

Aan de gemeenteraad in de gemeente Dimcmmatíemraa”
Bestuur, Ruimte en Wonen 
Directie Bouwen en Energie 

Turfmarkt 147 
2511 DP Den Haag 
Postbus 20011 
2500 EA Den Haag 

Kenmerk 
2020-0000535391 

Uw kenmerk 

Bijlage: 1 

Datum ii Stem 
Betreft Brandveiligheid gevels 

Geachte gemeenteraad,

Hierbij ontvangt u ter informatie de brief die ik heb verzonden aan de Colleges 
van Gedeputeerde Staten over het interbestuurlijk toezicht met betrekking tot 
brandveiligheid gevels.

Hoogacht 
de ministem van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
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Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties 

Aan het College van Gedeputeerde Staten 
i Direcmaat'emma"

Bestuur, Ruimte en Wonen 
Directie Bouwen en Energie 

Turfmarkt 147 
2511 DP Den Haag 
Postbus 20011 
2500 EA Den Haag 

Kenmerk 
2020-0000535280 

Uw kenmerk 

Datum 
ii terrier 

Betreft Interbestuurlijk toezicht brandveiligheid gevels 

Geacht College,

Naar aanleiding van de brand in de Londense Grenfell Tower heb ik het College 
van Burgemeester en Wethouders (hierna van alle gemeenten op 30 
november 2018 verzocht de meest risicovolle gebouwen te inventariseren en er 
vervolgens op toe te zien dat eigenaren van deze gebouwen onderzoek uitvoeren 
naar de brandveiligheid van de gevels en indien nodig noodzakelijke maatregelen 

f te nemen om de veiligheid te waarborgen. Voor de uitvoering hiervan door 
gemeenten is in samenspraak met de Vereniging Bouw~ en Woningtoezicht 
Nederland (VBWTN) en Brandweer Nederland een protocol opgesteld 
Inventarisatie en onderzoek brandveiligheid gevelsï.

Uit onderzoek is gebleken dat medio 2019 74% van de gemeenten was begonnen 
met deze inventarisatiez. Op 10 april 2020 heb ik B&W van alle gemeenten 
nogmaals verzocht de inventarisatie en de opvolging daarvan af te ronden.
Aansluitend heb ik vervolgonderzoek laten uitvoeren naar de voortgang van de 
inventarisatie door gemeenten. Het onderzoeksrapport daarvan kunt u vinden op 
www.rijksoverheid.nl3. Uit het onderzoek, een representatieve steekproef onder 
80 gemeenten, blijkt dat ten minste 91% van alle gemeenten invulling heeft 
gegeven aan de inventarisatie van gebouwen met mogelijk risicovolle gevels. Ten 
minste 60% van alle gemeenten is volledig klaar met de inventarisatie. Ten 
minste 31% van de gemeenten is echter nog bezig met de inventarisatie; hierbij 
gaat het vooral om de grotere gemeenten.

Ik constateer uit het onderzoek dat gemeenten wel voortgang hebben geboekt 
ten opzichte van het vorige onderzoek, maar ik vind deze voortgang onvoldoende.
Een substantieel deel van de gemeenten is helaas nog niet klaar. Zoals ook 

1 https://www.rijksoverheid.nl/olocumenten/brieven/ZOlS/ll/šO/onderzoele 
brandveiligheid-gevels 
2 httpsz//wwwrijksoverheid.nl/documenten/brieven/ZOlS/ll/šO/onderzoek~
brandveiligheid-gevels 
3 httpsz//wwwrijksoverneid.nl/documenten/rapporten/ZOZO/Oö/Oš/onderzoek~
inventarisatie-brandveiligheid-gevels 
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Datum 

Kenmerk 
2020-0000535280 

aangegeven in mijn brief van 16 juni 20204 aan de Tweede Kamer, vind ik dit 
geen goede zaak, mede omdat de noodzaak voor snelle afronding ook wordt 
onderstreept door het recent verschenen rapport van de Adviescommissie 
Toepassing en Gelijkwaardigheid Bouwregelgeving over het Engelse 
onderzoeksrapport naar de Grenfell Tower brand. In deze brief heb ik aan de 
Kamer toegezegd de provincies te vragen toezicht uit te oefenen in het kader van 
het interbestuurlijk toezicht op gemeenten.

Om te bewerkstelligen dat gemeenten de inventarisatie en de opvolging op korte 
termijn afronden, verzoek ik u dit onderwerp mee te nemen bij uw interbestuurlijk 
toezicht op gemeenten en daarbij waar nodig afspraken te maken met B&W voor 
een snelle afronding. U heeft als College beleidsvrijheid hoe u het interbestuurlijk 
toezicht invulling geeft en legt daarover verantwoording af aan Provinciale Staten.
Ik ben mij van deze beleidsvrijheid zeer bewust, maar doe een dringend beroep 
op u om dit verzoek in te passen in uw werkzaamheden.

De medebewindstaak voor het toezicht en de handhaving van de bouwregelgeving 
ligt primair bij BELW.Voor het uitvoeren van deze taak leggen B&W 
verantwoording af aan de gemeenteraad. Voor de goede orde heb ik daarom een 
kopie van deze brief gestuurd aan B&W en de gemeenteraad van alle gemeenten,
zodat men weet dat ik u verzocht heb om interbestuurlijk toezicht uit te oefenen.

Over de wijze waarop u invulling zou kunnen geven aan mijn verzoek, zal nog 
ambtelijke afstemming plaatsvinden bij het landelijke provinciale IBT-overleg eind 
september 2020.

Hoogachterid,
de ministerigvan Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

ik 

lei-ii,oi 
iïxyww/

4 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/ZOZO/OEi/lG/kamerlorief-over-
brandveiligheid-gebouwen 

Pagina 2 van 2 



1 11. 200922 Brief Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers aan gemeentebestuur Ede inzake inrichting lokale brandweerzorg 

Van: xxx @brandweervrijwilligers.nl>  
Verzonden: dinsdag 22 september 2020 18:47 
Aan: griffie@arnhem.nl; raadsondersteuning@barneveld.nl; CLUGriffie@doesburg.nl; griffie gem. 
Duiven <griffie@duiven.nl>; raadsgriffie@lingewaard.nl; griffie@nijkerk.eu; griffie@overbetuwe.nl; 
griffie@renkum.nl; griffie@rheden.nl; gemeente@rozendaal.nl; griffie@scherpenzeel.nl; 
raadsgriffie@wageningen.nl; Griffie Westervoort <Griffie@westervoort.nl>; Griffie Zevenaar 
<Griffie@zevenaar.nl> 
Onderwerp: Afschrift brief aan gemeentebestuur Ede 
 

 

 
In de bijlage(n) van deze mail zijn potentiele bedreigingen verwijderd. 
Klik hier als u de originele bijlage(n) toch nodig heeft (een verklaring is vereist). 

 
 
Geachte heer/mevrouw, 
   
Het verzoek is deze e-mail met brief door te geleiden naar de leden van uw gemeenteraad en het 
college van burgemeester en wethouders. 
  
Geachte leden van het college van burgemeester en wethouders, geachte leden van de 
gemeenteraad,  
  
Bijgaand treft u een afschrift van een brief die wij vandaag hebben verzonden aan het 
gemeentebestuur van Ede. 
De Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers is sinds begin dit jaar betrokken bij ontwikkelingen op 
het gebied van de brandweerzorg in de gemeente Ede. 
 
Omdat deze ontwikkelingen mogelijk ook gevolgen kunnen hebben voor uw gemeente, hebben 
wij gemeend ook uw gemeentebestuur te moeten informeren.  
 
Uiteraard zijn we altijd bereid eventuele vragen te beantwoorden. 
 
Met vriendelijke groet, 
   
Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers 
   
 

xxx 
voorzitter 

 
----- Doorgestuurd bericht van > ----- 
    Datum: Tue, 22 Sep 2020 14:32:16 +0000 
      Van: xxx 
Onderwerp: Brief t.a.v. gemeenteraad en college van B&W 
      Aan: griffie@ede.nl,  

 

 
Geachte griffie, 
  
Het verzoek is deze e-mail met brief door te geleiden naar de leden van uw gemeenteraad en het 
college van burgemeester en wethouders. 
Gezien het feit dat het onderwerp ‘Ontwikkelingen brandweer’ staat geagendeerd voor komende 



donderdag 24 september, verzoeken wij u dat met spoed te doen. 
 
Geachte leden van het college van burgemeester en wethouders, geachte leden van de 
gemeenteraad,  
  
De Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers kijkt terug op een constructief overleg met uw 
gemeentebestuur en de Veiligheids- en Gezondheidsregio Gelderland-Midden (VGGM), 
woensdagavond 2 september 2020, over de Brandweer, betreffende de 24 uurs dienst en de post 
Stadspoort. 
 
Tijdens dit overleg hebben wij ervaren dat de inrichting van de lokale brandweerzorg, in zowel 
operationeel als financieel opzicht, veel vragen oproept. 
Daarom hebben wij gemeend u voorafgaand aan de oordeelvormende vergadering van 24 
september 2020 met deze brief aanvullend te informeren en te adviseren. 
 
Wij wensen u een constructief overleg en zijn uiteraard altijd bereid eventuele vragen te 
beantwoorden. 
 
Met vriendelijke groet, 
  
Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers 
  
xxx 
voorzitter 
  
 
----- Einde doorgestuurd bericht ----- 

 



 

 

 
Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers (VBV) 

Bezoek : Larikslaan 1 Telefoon : 033 - 49 62 768  Fiscaal : 81.86.45.167  
  3833 AM Leusden Fax : 033 - 49 62 777 KvK-nummer : 08168567              
Post : Postbus 290 Home : www.brandweervrijwilligers.nl Bank: NL16 RABO 0309 1304 25 
  3830 AG Leusden E-mail : info@brandweervrijwilligers.nl CMHF - Verenigingsnummer 90 
   

Aan: Gemeente Ede 

T.a.v. het gemeentebestuur 

Postbus 9022  
6710 HK Ede 

 
 

Datum    : 21 september 2020 
Onderwerp : Inrichting brandweerzorg Ede 

Bijlage(n) : Geen 
Kopie aan : De VGGM; de gemeentebesturen in de VGGM; de minister van JenV; de Inspectie JenV. 

                          

 
Geachte leden van het college van burgemeester en wethouders, geachte leden van de gemeenteraad,   

  
De Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers (hierna: VBV) kijkt terug op een constructief overleg met uw 

gemeentebestuur en de Veiligheids- en Gezondheidsregio Gelderland-Midden (VGGM), woensdagavond  
2 september 2020, over de Brandweer, betreffende de 24 uurs dienst en de post Stadspoort.  

Tijdens dit overleg hebben wij ervaren dat de inrichting van de lokale brandweerzorg, in zowel operationeel als 
financieel opzicht, veel vragen oproept. Daarom hebben wij gemeend u voorafgaand aan de oordeelvormende 

vergadering van 24 september 2020 met deze brief aanvullend te informeren en te adviseren. 

 
Vormgeving Dekkingsplan 

Het planmatig vormgeven van de repressieve brandweerzorg voor het tijdig en effectief bestrijden van een 
incident is een technisch en complex onderwerp. Naast object-gebonden risicofactoren zijn elementen als 

‘voldoende personeel’, ‘goed opgeleid en geoefend’, ‘adequaat materieel en materiaal’ en ‘op tijd’ daarbij aan de 
orde. Echter, in de door de VGGM voorgestelde oplossingsrichting voor de gemeente Ede ontbreekt de voor 

zorgvuldige besluitvorming noodzakelijke transparantie en duidelijkheid. Bovendien is de VGGM er tot nu toe niet 

of onvoldoende in geslaagd onze bevindingen en conclusies (omschreven in onze brief van 11 mei 2020 en 
toegelicht tijdens de overlegmomenten met uw gemeentebestuur op 14 mei 2020 en 2 september 2020) te 

weerleggen of te ontkrachten, dan wel haar eigen visie en voorstellen deugdelijk te onderbouwen.  
 

Een actueel ‘Dekkingsplan’ waarin de VGGM de benodigde transparantie aangaande opkomsttijden, de motivering 
van eventuele overschrijdingen en compenserende maatregelen in acht neemt richting burgers en 

gemeenteraden, ontbreekt in zijn geheel. Het op 15  maart 2017 door het algemeen bestuur van de VGGM 
vastgestelde dekkingsplan is niet aan burgers en besturen kenbaar gemaakt en is in 2019 ook niet conform artikel 

14, tweede lid, onder f van de Wet veiligheidsregio’s bij het ontwerp-beleidsplan 2020-2023 ter consultatie 

aangeboden aan de gemeenteraden in de VGGM. Het aangeboden ‘Beleidsplan Brandweer’ is geen Dekkingsplan. 
 

Het beleidsterrein van de brandweerzorg, rampenbestrijding en crisisbeheersing is een lokale (gemeentelijke) 
verantwoordelijkheid. De gemeenteraad moet op grond van formele en wettelijke bevoegdheden de 

veiligheidsregio kunnen controleren en de mogelijkheid hebben om dat beleid bij te kunnen sturen.  
Een transparante en begrijpelijke informatievoorziening door die veiligheidsregio is daarbij essentieel.  

Omdat gemeenten doorgaans een goed beeld hebben van specifieke risico’s die in hun gebied spelen, is een 
‘haalplicht’ ingesteld. Daar schort het volgens de VBV in dit geval aan. Daarom hebben wij 5 juni 2020 in een brief 

aan de Inspectie Justitie en Veiligheid onder meer ook de situatie in de VGGM aangekaart.   

 
De door de VGGM verstrekte ‘geabstraheerde cijfers’ en het ‘Beleidsplan Brandweer 2020-2023’ geven 

onvoldoende inzicht in de kwaliteit van de lokaal geleverde brandweerzorg. Evenmin is duidelijk hoe de VGGM de 
gemeenteraden betrekt en bijstaat in het vaststellen van de doelen die de gemeente nastreeft betreffende de 

brandveiligheid en de werkwijze en kwaliteit van de brandweerzorg (artikel 3a Wet veiligheidsregio’s).  
Dat beperkt niet alleen het inzicht in de kwaliteit van de geleverde brandweerzorg voor bestuur, burgers, 

bedrijven en instellingen in uw gemeente, maar ontneemt de gemeenteraden in de VGGM ook het wettelijk 
vastgesteld instrumentarium om daar actief op te kunnen (bij)sturen.  

 

Wij adviseren uw gemeentebestuur de VGGM te verzoeken haar besluit van 14 maart 2018 om minder aandacht 
te schenken aan de opkomsttijden in te trekken en de gemeenteraden conform artikel 3.2.1, tweede lid, van het 
Besluit veiligheidsregio’s inzicht te verschaffen in de prestaties en kwaliteit van de brandweer. 
 



 

 

Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers (VBV) 
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Advies Ondernemingsraad (OR) / overeenstemming Georganiseerd Overleg (GO) 

Parallel aan onze bevindingen en conclusies in onze brief van 11 mei 2020, is de Ondernemingsraad Brandweer 

(OR) van de VGGM in zijn advies m.b.t. het project Beroepsorganisatie Arnhem en Ede-stad realistisch maar ook 
kritisch. De OR constateert ook dat voor een deugdelijk advies nog te veel zaken onduidelijk zijn, er informatie 

ontbreekt of onvolledig is en dat er onvoldoende tijd genomen wordt om te komen tot een goed uitgewerkt plan. 
Er is te veel onduidelijkheid over de consequenties voor de vrijwilligers, aldus de OR. 

 
Vanwege het belang om de bestaande problemen rondom de structurele overschrijdingen op de arbeidstijdenwet 

in Ede en daarmee de druk op het personeel op te lossen, wil de OR niet een vertragende factor zijn. Dat is een 
lovenswaardig uitgangspunt, maar hoewel voortvarendheid geboden is bij het oplossen van de druk op het 

personeel en de geconstateerde overtredingen van de arbeidstijdenwet, mag niet worden ingeleverd op 

gebruikelijke zorgvuldige procedures. Ook niet als het gaat om de personele gevolgen in het algemeen en de 
(rechts)positie van de vrijwilligers in het bijzonder. 

 
Behartigen belangen vrijwilligers /weigering toelating VBV tot Georganiseerd Overleg  

Omdat de personele gevolgen van het voorstel ook de (rechts)positie van de vrijwilligers in de VGGM raken, en de 
belangen van onze leden in het lokale overleg over de arbeidsvoorwaarden, het Georganiseerd Overleg in de 

VGGM, onvoldoende worden behartigd, heeft de VBV op 25 mei 2020 bij het dagelijks bestuur van de VGGM een 
verzoek om toelating tot het arbeidsvoorwaardenoverleg ingediend. Ondanks het feit dat de VBV aan alle daaraan 

te stellen voorwaarden voldoet, en in de VGGM zo’n 350 leden telt, heeft de VGGM in haar beslissing van 22 juni 

2020 aangegeven niet te willen ingaan op ons verzoek. Dat is niet in het belang van de vrijwilligers in de VGGM. 
 

Op 14 juli 2020 heeft de VBV haar zienswijze kenbaar gemaakt, hetgeen niet heeft geleid tot een positieve 
beslissing. Wij zijn van oordeel dat door de weigering om de VBV toe te laten tot het overleg in strijd is met 

meerdere, in het algemeen rechtsbewustzijn levende beginselen van behoorlijk bestuur. Daarom hebben wij op  
30 juli 2020 bezwaar gemaakt tegen de weigering. Sindsdien hebben we niets meer van de VGGM vernomen.  

 

Aanzienlijke meerkosten /minder slagkracht 
De kosten die gemoeid zijn met de uitvoering van het project vallen binnen de begroting van VGGM, met 

uitzondering van de loonkosten voor een 24/7 bezetting van de post Ede-Stad. Deze loonkosten nemen naar 
verwachting structureel met € 1,5 miljoen per jaar toe. Met het oog op de slinkende budgetten voor gemeenten is 

dat een aanzienlijke stijging op de begroting van de VGGM. Ons is niet duidelijk wie deze meerkosten straks gaat 
betalen, de gemeente Ede zelf of alle 15 gemeenten in de VGGM gezamenlijk. Dit roept bij ons de vraag op 

waarom een kostengunstige voorziening als de post Stadspoort (€ 156.250,- per jaar, excl. huisvestingskosten), 
centraal gelegen tussen de belangrijkste risico-objecten in de gemeente Ede, moet wijken voor een zeer prijzige 

oplossing en in hoeverre alternatieve bedrijfsvoeringsmodellen voldoende zijn onderzocht.    

 
In de situatie vóór het vaststellen van het Dekkingsplan in 2015 (zie p. 9) beschikte de brandweer in Ede (Ede-

centrum en Stadspoort) over een drietal parate tankautospuiten waarvan één TS geschikt voor natuurbranden. 
Volgens de VVGM is nu één tankautospuit voor Ede voldoende en kunnen omliggende posten binnen 15 minuten 

voorzien in de opschaling. Los van de vraag of 15 minuten voor de opkomst van een 2e TS bij portiekflats en 
gebouwen met minderzelfredzamen als adequaat valt te kwalificeren, is het nog maar de vraag of daar in Ede stad 

aan kan worden voldaan. De rijtijd van de omliggende korpsen vergt alleen al ongeveer 15 minuten (zie grafische 
routebeschrijving voor het Ziekenhuis Gelderse Vallei), de elementen verwerkings- en alarmeringstijd op de 

meldkamer en P2000 (1,5 à 2 minuten) en de uitruktijd van de vrijwilligers (4 à 5 minuten) niet meegerekend.  

 
Tot slot 

Wij adviseren uw gemeentebestuur onze bevindingen en die van de OR te betrekken bij de beraadslaging en 
besluitvorming over de brandweerzorg in uw gemeente. U kunt vervolgens de burgemeester uw wensen 

meegeven om in het Algemeen Bestuur van de VGGM aan de orde te stellen.  
 

Wij wensen u een constructief overleg en zijn uiteraard altijd bereid eventuele vragen te beantwoorden. 
 

Met vriendelijke groet, 

Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers. 
 
 
 

voorzitter 
 



1 12. 200923 VNG Ledenbrief 20-068 - Tweede pakket en totaaloverzicht moties ALV 25 september 2020 

 
Lees online  |  Afmelden 

 

   

 

Lbr. 20/068 - Tweede pakket en totaaloverzicht moties 

ALV 25 september 2020 

23 september 2020 
  

 

 

Geachte heer, mevrouw, 

 

In deze ledenbrief informeren wij u over het tweede pakket en het totaaloverzicht van moties 

voor de ALV van 25 september met de bijbehorende preadviezen van het VNG-bestuur. Dit in 

aanvulling op de ledenbrief van 18 september waarin wij u geïnformeerd hebben over het 

eerste pakket definitief ingediende moties met de preadviezen van het VNG-bestuur. 

 

Mochten er na verzending van deze ledenbrief nog moties binnenkomen, dan zullen wij die 

plaatsen op de ALV-pagina. 

 

Tevens informeren wij u in deze brief over de wijze waarop wij de moties in de ALV 

behandelen en over enkele verzoeken en een omissie met betrekking tot het voorstel voor de 

verantwoording over de uitvoering van de moties van eerdere ALV-en. 

 

 

Volledige brief en bijlagen  
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Postbus 30435 
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Afmelden 

Gegevens wijzigen 

Reageren 
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Lbr. 20/067 - VNG Model Verordening op de gemeentelijke 

adviescommissie (nieuw) 

24 september 2020 
  

 

Geachte heer, mevrouw, 

 

Met deze ledenbrief bieden we u de nieuwe VNG Model Verordening op de gemeentelijke 

adviescommissie aan. De taken en bevoegdheden van de huidige monumenten- en 

welstandscommissies vervallen van rechtswege bij inwerkingtreding van de Omgevingswet 

(hierna: wet). Ter continuering van de advisering moet de gemeente een nieuwe gemeentelijke 

adviescommissie (hierna: commissie) instellen. Het Rijk legt daarbij enkele wettelijke regels 

op. 

 

De wettelijke taak van de commissie is het uitbrengen van advies over vergunningaanvragen 

met betrekking tot rijksmonumenten (uitgezonderd archeologische rijksmonumenten) en over 

een aanvraag om een omgevingsvergunning voor een andere activiteit, in door de raad 

aangewezen gevallen of als het college van burgemeester en wethouders (hierna: college) 

daartoe aanleiding ziet. 

 

Enkele leden van de commissie moeten deskundig zijn op het gebied van de 

monumentenzorg. Het college kan de commissie advies vragen over het ontwikkelen van 

beleid. Er is gekozen voor een modelverordening waarbij de bestaande adviescolleges en 

eventuele andere adviseurs op het gebied van de omgevingskwaliteit in één samenhangend 

adviesstelsel kunnen worden opgenomen. 

 

Daarnaast biedt de Model Verordening op gemeentelijke adviescommissie de mogelijkheid om 

initiatiefnemers in de geest van de wet aan de voorkant van het proces te adviseren en uit te 

dagen om hun initiatieven binnen de door de raad vastgelegde kaders met zo veel mogelijk 

kwaliteit en consensus te realiseren. Om tot een goede implementatie te komen heeft de VNG 

samen met de Federatie Ruimtelijke Kwaliteit en de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed de 

‘Handreiking Adviesstelsel Omgevingskwaliteit’ opgesteld (februari 2020). 

 

 

Volledige brief en bijlagen  
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M O T I E  
 

Datum raadsvergadering: 2 juli 2020 
Agendapunt: 173. raadsvoorstel betreffende opties huisvesting 

vergunninghouders 
Onderwerp: brief naar kabinet en Tweede Kamer inzake contradictie wetgeving 
 

De raad van de gemeente Lelystad in vergadering bijeen, 

 

constaterende dat: 
- door de ‘Wet tot wijziging van de Huisvestingswet inzake de huisvesting van 

vergunninghouders’ er geen urgentie meer verleend hoeft te worden aan 
vergunninghouders bij het toewijzen van een woning; 

- op basis hiervan de gemeenteraad in november 2018 een motie heeft aangenomen om 
vergunninghouders geen voorrang meer te verlenen het toewijzen van een sociale 
huurwoning door Centrada omdat dit de wachttijd voor andere woningzoekenden 
vergroot.; 

- de gemeente evengoed volgens de Huisvestingswet nog steeds een taakstelling heeft 
voor de huisvesting van vergunninghouders; 

 
overwegende dat: 
- gemeente Lelystad over 2019 en 2020 een achterstand heeft opgelopen bij de 

taakstelling huisvesting vergunninghouders; 
- provincie Flevoland vanuit hun interbestuurlijk toezichthoudende rol nu dreigt de 

vergunninghouders op kosten van de gemeente te gaan huisvesten als er geen beter 
plan komt om de achterstand in te halen; 

 
draagt het college op: 
- een brief namens raad en college te sturen naar het kabinet en de Tweede Kamer – in 

afschrift aan VNG, provincie Flevoland en andere gemeenten – over de tegenstrijdigheid 
in de wetgeving en de problemen die dit geeft bij de uitvoering van de huisvesting van 
vergunninghouders wanneer zij geen urgentie meer hebben,  

- met daarbij het verzoek te onderzoeken hoe gemeenten, mede gelet op de woningnood, 
gecompenseerd kunnen worden als zij conform de ‘Wet tot wijziging van de 
Huisvestingswet inzake de huisvesting van vergunninghouders’ geen urgentie meer 
verlenen aan deze doelgroep. 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekenaars, 
 
Leefbaar Lelystad 
 

 



 

Kabinet en Tweede Kamer van de Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

uw brief van uw kenmerk ons kenmerk datum
U20-118849 15 september 2020

BLDbehandeld door doorkiesnummer bijlagen dossiernummer
1.

onderwerp pr-nummer
discrepantie door wijziging huisvestingswet inzake 
huisvesting vergunninghouders

Geachte Kamerleden, leden van het kabinet,

Naar aanleiding van een motie van de gemeenteraad van de gemeente Lelystad
 (bijlage) vragen wij uw aandacht voor het volgende:

Bij wet van 14 december 2016 tot ‘Wijziging van de Huisvestingswet 2014 inzake de huisvesting van 
vergunninghouders’ is geregeld dat vergunninghouders als voorrangscategorie uit de Huisvestingswet 
2014 zijn geschrapt. De wetswijziging laat onverlet dat de gemeenten de taakstelling voor het 
huisvesten van vergunninghouders behouden en bepaalt dat de gemeente zelf moet regelen hoe, 
binnen de wettelijke termijnen, in de taakstelling wordt voorzien.

Vergunninghouders dienen binnen 12 weken na koppeling aan een gemeente gehuisvest te worden. 
Gezien de krapte op de huurwoningmarkt kan dit op geen enkele andere wijze gerealiseerd worden 
dan middels een urgentieregeling of directe toewijzing.

Door de wijziging van de huisvestingswet is niet het doel bereikt dat deze wijziging voor ogen had, te 
weten: de verdringing van regulier woningzoekenden tegen te gaan. Er is alleen bereikt dat de 
verantwoordelijkheid van voorrangverlening is verschoven van rijk naar 
gemeente, waarbij de gemeente in een onmogelijke positie wordt 
gedwongen omdat zij tegelijkertijd de wettelijke regels ten aanzien van 
deze huisvesting dient na te leven.

ValidSigned door I.R. Adema
 op 16-09-2020 

ValidSigned door A. Schepers
 op 16-09-2020 



ons kenmerk datum pagina
  15 september 2020 2

Wij verzoeken de kamer om deze discrepantie nader te onderzoeken en tevens te onderzoeken hoe 
gemeenten gecompenseerd kunnen worden in het tijdig huisvesten van vergunninghouders zonder 
daarbij gebruik te maken van een voorrangsregeling.

Hoogachtend,

Namens gemeenteraad en college van de gemeente Lelystad,

de secretaris,                                                                                       de burgemeester,

A. Schepers                                                                                          I.R. Adema



1 15. 200924 Aanvraag interpellatiedebat 220920 VVD tijdelijk noodfietspad Spijk - Lobith-Tolkamer 

URGENT, 

d.d. 22 september 2020. 

Beste voorzitter, 

 

Hierbij willen wij een U verzoeken voor het houden van een interpellatie debat, as. raad op 07 

oktober 2020. 

Onderwerp, tijdelijk nood fietspad Spijk – Lobith/Tolkamer. 

 

Reden, 

1, E.e.a. als vervolg op de door ons schriftelijk gestelde vragen in de Raad van 16 september 2020, en 

de daarbij gegeven antwoorden van de wethouder. 

2, Insprekers Spijk / SAS in de commissie Ruimte van 23 september 2020. 

 

De Spijksedijk traject Spijk – Tolkamer is een drukke gevaarlijk dijk, met een inrichting van een 60 

kilometer weg, waarbij de beide aangegeven fietsstroken door auto’s en vrachtverkeer worden 

gebruikt. 

Vele aangrenzende bedrijven hebben te maken met logistiek transport, steenfabriek Huwa, 

Swanenberg buizen, Derksen pallets, Welman Recyling, Kuper zand transporten. 

Aangezien de school in Spijk dit schooljaar is gesloten, en dat er een harde toezegging door de 

wethouder is afgegeven voor een tijdelijk nood fietspad onderlangs aan de dijk, aan de inwoners van 

Spijk en SAS, met de toezegging dat deze zou voor aanvang van het nieuwe schooljaar gereed zou 

zijn.  

In de commissie Ruimte heeft de wethouder aangegeven dit tijdelijke fietspad, werk met werk te 

zullen uitvoeren, de afkomstige materialen van de Halve Maan in Lobith zouden worden gebruikt 

voor de aanleg hiervan. 

 

27 mei 2020 commissie Ruimte is door de wethouder medegedeeld dat merendeel van de 

vergunningen aanwezig zijn, dat er voor de zomer gestart wordt met de aanleg van het fietspad, en 

dit is dan ook gecommuniceerd richting SAS op.  

19 augustus 2020, is SAS ingelicht, dat er een bezwaar is ingediend. 

21 augustus 2020, is de nieuwbrief binnen gekomen bij SAS om deze te verspreiden bij de inwoners. 

24 augustus 2020, start van het nieuwe schooljaar.    

 

 

 



 

 

 

Vragen, 

1, Welke termijn voor de beslissing heeft de gemeente gehanteerd op dit bezwaar  

2, Op welke datum was bij de wethouder bekend dat het fietspad er niet voor het nieuwe schooljaar 

zou komen te liggen ? 

3, Wanneer heeft u de raad hierover ingelicht ? 

4, Waarom heeft de gemeente de nieuwsbrief pas verspreid voor het weekend van 24 augustus ? 

5, Waarom heeft U deze nieuwsbrief niet zelf verspreid maar dit door SAS laten uitvoeren ? 

6, U geeft aan zolang het fietspad nog niet gereed is, de ouders zelf de kinderen per fiets of auto naar 

school moeten brengen ? Er zijn ouders die hiervoor om welke redenen dan ook niet in de 

gelegenheid zijn om dit te doen. 

7, Heeft het college een alternatief, zolang de buurtbus nog niet rijdt ?  
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Lbr. 20/070 - VNG-reactie op de Rijksbegroting 2021 

24 september 2020 
 

 

 

Geachte heer, mevrouw, 

 

Met deze ledenbrief geven we u een korte samenvatting van de voor gemeenten belangrijke 

kabinetsvoornemens in de Rijksbegroting 2021 en de betekenis daarvan voor u als gemeente. 

 

Deze Rijksbegroting staat sterk in het teken van de coronacrisis die grote sociale en 

economische gevolgen heeft. Voor 2020 wordt een economische krimp van 5% verwacht. Het 

begrotingstekort komt uit op 7,2% van het BBP en de overheidsschuld stijgt van onder 50% 

naar 61% van het BBP. 

 

Voor 2021 wordt een groei van 3% voorzien en een werkloosheid die oploopt tot 6%. Het 

kabinet blijft de economie ondersteunen met het verlengde steunpakket. Wat corona betreft 

ontvangen gemeenten in deze begroting reële compensatie om dienstverlening aan de burger 

en ondernemer in stand te houden. 

 

Met dit nieuwe pakket komt de totale steun aan gemeenten uit op ruim € 1,5 miljard. De 

bedragen uit het tweede corona-compensatiepakket zijn in de begroting Gemeentefonds 

verwerkt. 

 

 

Download volledige brief  
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Lbr. 20/069 - Archivering tekstberichten 

25 september 2020 
 

 

 

 

 

Geachte heer, mevrouw,  

 

Via deze ledenbrief vragen wij uw aandacht voor het gebruik van berichtenservices en de 

archivering van tekstberichten. Veel bestuurders en ambtenaren maken gebruik van 

berichtenservices als sms en Whatsapp. 

De Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State heeft in 2019 de uitspraak gedaan 

dat de Wet openbaarheid van bestuur (Wob) van toepassing is op sms- en WhatsApp-

berichten over een bestuurlijke aangelegenheid, ongeacht of deze berichten op de zakelijke of 

privé telefoon van een bestuurder of ambtenaar staan. 

Dat maakt het des te belangrijker om tekstberichten goed te archiveren. De VNG heeft een 

handreiking opgesteld om u hierbij te ondersteunen. Een aandachtspunt is dat de 

medewerking van gebruikers voor de archivering tekstberichten nodig is. 

 

 

 

• Volledige brief: Archivering tekstberichten 

• Bijlage: Handreiking Archivering tekstberichten, zoals sms- en WhatsAppberichten 
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Beste collega raadsleden, 

Onze samenwerking was vandaag succesvol! 

Onze motie Gemeenten hebben acuut meer structureel geld nodig heeft het 

met 99,3% van de stemmen gehaald. 

  



 

De motie – een initiatief van de gemeente Zoetermeer, mede-ingediend door 

47 gemeenten en officieel gesteund door 7 gemeenten – geeft de VNG het 

mandaat om heel stevig te onderhandelen met het rijk. 

Wij bedanken in het bijzonder alle raadsleden die er in hun raad aan getrokken 

hebben om meerderheden te halen. Nu kan het werk voor de VNG beginnen. 

Zij zullen richting de BALV in november terugkoppelen hoe het ervoor staat. 

Natuurlijk houden wij iedereen ook op de hoogte als er wat te melden valt. 

Laten we hopen dat het snel lukt om voldoende structureel geld van het rijk te 

krijgen, want ons motto is: 

We zijn raadslid geworden omdat we het allerbeste willen voor onze 

gemeente en niet om de gemeente kapot te bezuinigen! 

 

Met hartelijke groet, 

namens de Zoetermeerse gemeenteraad, 

Actiecomité Raden in Verzet 

  

Contact met ons 

Raden in Verzet is een initiatief de gemeente Zoetermeer. Alle fracties doen 

mee. 

Ons actiecomité bestaat uit 

[naam] [telefoonnr.] 

[naam] [telefoonnr.] 

[naam] [telefoonnr.] 

Ons mailadres is: radeninverzet@gmail.com 

 

 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

Copyright 2020 © Raden In Verzet Alle rechten voorbehouden. 

 

 

Ons mail-adres is: 

radeninverzet@gmail.com 

 

Wilt u de wijze waarop u deze berichten ontvangt wijzigen? 

U kunt hier wijzigen of hier uitschrijven! 
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1 19. 200926 Brief Orange the IJssel in het kader van Orange the World 

Tav Burgemeester, Wethouders en Leden van de Gemeenteraad
Van de Gemeente Zevenaar 

26 september 2020

Betreft: ‘Orange the IJssel’ in het kader van ‘Orange the World’

Geachte Burgemeester, Wethouders en Leden van de Gemeenteraad van de IJsselgemeentes,

In mei 2020 ontving u een brief van UN Women Nederland, Zonta Nederland en de Unie van
Soroptimistclubs  in  Nederland,  Suriname en Curaçao waarin  aandacht  gevraagd werd  voor
Orange the World 2020, een Internationale Campagne tegen Geweld tegen Vrouwen. In deze
brief  werd  aangegeven  dat  de  Verenigde  Naties  de  periode  tussen  25  november  en  10
december heeft uitgeroepen tot de ’16 Days of Action against Violence’. Internationaal wordt
hier aan gehoor gegeven door op 25 november, de Internationale Dag tegen Geweld tegen
Vrouwen,  landmarks  in  het  oranje  uit  te  lichten  en  activiteiten  te  organiseren.  Ook  de
IJsselgemeentes hebben hier in 2019 ieder op haar eigen wijze aan deelgenomen.

In 2020 is onze aandacht voor Geweld tegen Vrouwen nog meer gewenst. Met de COVID-19
pandemie en het feit  dat hierdoor veel  mannen en vrouwen noodgedwongen huisgebonden
waren is het geweld tegen vrouwen, ook in Nederland, fors toegenomen. Daarbij  is het voor
vrouwelijke slachtoffers van geweld lang niet altijd duidelijk waar zij zich veilig kunnen melden,
zodat zij zich niet kunnen onttrekken aan gewelddadige situaties. Meer bekendheid voor het
landelijke  telefoonnummer  0800-2000 dat  hiervoor  ingesteld  is,  is  één van de thema’s  van
Orange the World  in  Nederland  in  2020.  In  de genoemde 16 dagen  willen  we,  door  onze
krachten te bundelen ook met andere serviceclubs, zo veel mogelijk activiteiten organiseren om
aandacht te vragen voor en verdieping te brengen in dit thema. 

De  Soroptimistclubs  van  alle  IJsselgemeentes  willen  zich  graag  voor  dit  doel  inzetten  en
hebben het plan opgevat om de krachten te bundelen en de IJssel in het oranje licht te zetten.
“Orange the IJssel”, een oranje licht langs de IJssel dat niet alleen aandacht vraagt voor de
situatie van vrouwen die slachtoffer zijn van geweld,  maar ook hoop en verbondenheid met
elkaar uitstraalt. Een krachtig visueel signaal, juist in deze tijden van het opnieuw oplaaien van
de  COVID-19  epidemie,  waardoor  veel  sociale  contacten  niet  mogelijk  zijn  en  kwetsbare
vrouwen nog meer geïsoleerd zijn. 

Om “Orange the IJssel”  tot  een succes te maken hebben wij  uw hulp  en steun nodig.  De
Soropitimistclub met leden uit uw gemeente zal met u contact opnemen met de vraag wat er in
uw gemeente verlicht kan worden. Allereerst denken wij aan de bruggen over de IJssel, die
vaak al (wit) verlicht zijn en nu oranje zouden kunnen kleuren. Daarnaast zijn er gemeentes
‘zonder brug’ maar wel met pontjes of andere landmarks naast de IJssel, zoals molens, kerken
of andere bijzondere gebouwen. 



Wij  zijn  verheugd  dat  de  eerste  gemeente  haar  steun  aan  dit
project heeft toegezegd. De IJsselbrug in Deventer zal definitief oranje kleuren op 25 november
2020 ! In de meeste andere (Hanze)steden en dorpen langs de IJssel is het overleg gestart,
dan wel zal er op korte termijn met u contact worden opgenomen om hierover te overleggen.
Samen hopen we daarmee het project “Orange the IJssel” tot een succes te maken!

Met vriendelijke groet,

Soroptimistclub Isalania Kampen, [naam] 
Soroptimistclub Zwolle, [naam] 
Soroptimistclub Hattem-Epe (SHE), [naam] 
Soroptimistclub Deventer, [naam] 
Soroptimistclub Zutphen, [naam] 
Soroptimistclub Doetinchem IJsseloevers, [naam] 
Soroptimistclub Arnhem, [naam] 
Soroptimistclub Arnhem Oost, [naam] (uit Lathum/Zevenaar) 



1 20. 200928 Brief Bouwend Nederland inzake inspiratie voor de begrotingsbehandeling 

 
 

Geachte heer/mevrouw, 

 

De komende tijd buigt u zich, samen met uw collega-raadsleden, over de begroting voor 2021. De 

maatschappelijke opgaven zijn groot, landelijk maar vooral ook lokaal. De coronacrisis heeft zijn 

sporen achtergelaten en de verwachting is dat uw gemeente, net als vele andere, maatregelen zal 

moeten nemen om de gemeentefinanciën op orde te houden.  

 

In een eerder onderzoek van het actualiteitenprogramma 1Vandaag gaven vier op de tien 

gemeenten aan te gaan bezuinigen op infrastructuur. Het aantal uitgebrachte offertes in de sector 

is al met minstens 25% gedaald. De infrasector, vertegenwoordigd door brancheverenigingen 

Cumela, MKB-Infra, Koninklijke NLingenieurs, Vereniging van Waterbouwers, Techniek Nederland 

en Bouwend Nederland, maakt zich hier ernstig zorgen over.   

 

Juist de infrasector kan een grote rol spelen om sterker uit de crisis te komen. Uit onderzoek blijkt 

dat iedere euro die wordt geïnvesteerd in de sector, 2 tot 3 euro aan extra economische activiteit 

teweeg brengt. Dit betekent dat de infrasector kan worden gebruikt als het vliegwiel om de lokale 

economie uit de crisis te halen en ook de lokale werkgelegenheid in ieder geval voor de 

infrastructuurbranche op peil te houden.  

Zonder investeringen in infrastructuur zijn daarbij geen duurzame transities mogelijk. Alleen door te 

investeren kunnen we zorgen dat we de grote maatschappelijke opgaven die er liggen rond het 

klimaatadaptief maken van de openbare ruimte, het toekomstbestendig maken van onze energie-

infrastructuren, digitale infrastructuren en fietspaden, (vaar-)wegen en spoor aan kunnen. Waar  

het gaat om de onderhoudsopgave van de infrastructuur moet de basis op orde zijn. Veilige (vaar-) 

wegen en fietspaden, goede energie-infrastructuur, verwerking van afvalwater en levering van 

schoon water zijn essentieel voor de volksgezondheid. 

Investeer juist nu in de veiligheid, betrouwbaarheid en toekomstbestendigheid van uw 

infrastructuur. Zo maken we uw gemeente aantrekkelijker, duurzamer en klaar voor de toekomst. 

Uiteraard denken we graag met u mee over de juiste oplossing voor ieder vraagstuk. Met vragen 

kunt u altijd bij ons terecht en we gaan graag het gesprek met u aan om verder door te praten over 

Aan de gemeenteraad 

 

 

Boogschutterstraat 15a 

7324 AE  Apeldoorn 

t +31 (0)55 3 686 868 

e regiooost@bouwendnederland.nl 

i www.bouwendnederland.nl 

 

Datum: 28 september 2020 Behandeld door:  [naam] 
Ons kenmerk: 2009-55036/Wsa Telefoon: [telefoonnr.] 

[emailadres] Uw kenmerk:  E-mail: 

 

Betreft: Inspiratie voor uw begroting  
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kansen voor uw gemeente. Samen bereiken we meer dan alleen. Laten we onze kennis bundelen en 

bouwen aan een duurzame, aantrekkelijke gemeente! 

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Maxime Verhagen 

Bouwend Nederland 

Hendrik Postma 

Vereniging van Waterbouwers 

Doekle Terpstra 

Techniek Nederland 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

   

Carla Moonen 

Koninklijke NLingenieurs 

 

Wim van Mourik 

Cumela 

Philip van Nieuwenhuizen 

MKB Infra 

Riek Siertsema 

AFNL 

 

 



1 21. 200928 Open brief ESZS aan Raadsleden en Wethouders 

 

Stichting Écht Scheiden Zonder Schade. Zaltbommelstraat 40, 5036XJ Tilburg 

KvK 75287048 • IBAN nummer: NL69 BUNQ 2036 2921 78 • BIC nummer: BUNQ NL2AXXX 
 

 

 

Geachte raadsleden, wethouders en eenieder die ten dienste van de bevolking zou 

moeten staan, 

 

Afgelopen zaterdag (19-09-2020) stond in De Telegraaf wederom de noodkreet “gemeenten 

blut”  

IS DAT ZO?! 

  

Diverse malen hebben wij u aangeschreven en u bewust gemaakt van het feit dat inmenging van 

een door hen zelf toegegeven (bewust) handelingsonbekwame 

jeugdzorg / jeugdbeschermingsketen, een kostbare en nodeloze zaak is en hoort te stoppen. 

  

Wij hebben gewezen op een totale ontsporing als gevolg van laakbaar handelen door juist die 

instanties, die het beste met ons voor zouden moeten hebben. 

  

Hoe kan het zijn dat daar het budget aan opraakt?! En er daardoor gekort wordt op 

buurthuizen, bibliotheken, sportplekken, waar kinderen even kunnen ontsnappen aan 

hun dagelijkse werkelijkheid? 

  

Terwijl er zoveel jongeren, die echt hulp nodig hebben, de juiste zorg wordt ontzegd? 

  

Wordt het niet tijd eens goed te kijken naar de uitgaven? Naar, wellicht, de onderlinge belangen, 

de bestuursfuncties, de ’kringen’ waar bepaalde wethouders zich begeven? 

  

Wordt het niet tijd om orde op zaken te stellen, wetende dat al die trajecten, die bakken met 

geld kosten (ons belastinggeld), tot niets leiden? 

En dat ‘niets’ is een understatement, al deze trajecten, die de gemeente inkoopt, zijn bewezen 

traumatisch en dus contra productief. 

  

Zeker nu onafhankelijke onderzoeksjournalisten van Follow The Money met een schokkend 

rapport zijn gekomen over ons verkwiste belastinggeld met de titel: Het moeras jeugdzorg: waar 

blijft het geld?  Jeugdzorg is dus zelf een probleemkind! 

  

Is het niet uw taak, gemeente raadslid, om uw gemeente aan te sporen mee te werken aan het 

onderzoek van FTM? Wilt u niet weten waaraan ons belastinggeld wordt uitgegeven? En of die 

uitgaven effectief besteedt worden? 

  

“Terwijl kinderen met lichte problemen een overdosis hulp krijgen, komen kinderen met 

meervoudige problemen steeds moeilijker aan passende hulp. Per 1 augustus sloten de deuren 

van de Hoenderloo Groep volgens planning.” 

(bron: , FTM; Jeugdzorg is zelf een probleemkind) 

 

 



 

Stichting Écht Scheiden Zonder Schade. Zaltbommelstraat 40, 5036XJ Tilburg 

KvK 75287048 • IBAN nummer: NL69 BUNQ 2036 2921 78 • BIC nummer: BUNQ NL2AXXX 
 

 

 

Maak korte metten met de zogenaamde drang/dwang trajecten. Zet een grote streep door al die 

trajecten. Dat kan, dat moet. Al dit soort interventies druisen in tegen de Rechten van de Mens 

en Het Kind. 

  

Wederom is dit bericht bedoelt om u aan te sporen om het juiste te doen. 

  

Op zich is er geen ontkomen meer aan, daar wij de ouders informeren en voorlichten. Alles wat 

plaats vindt in het vrijwillig kader hoort een verantwoorde ouder te beëindigen of te weigeren. 

Blijft de gemeente echter ouders en kinderen dwingen gebruik te maken van contra productieve 

‘zorg’, dan gaat de gemeente voorbij aan het ERVM en het IRVK. Aansprakelijkheid kan niet 

uitblijven. 

  

Wij roepen ouders en kinderen (!) op om gebruik te maken van hun spreekrecht ten aanzien van 

de gemeenteraad. Het is niet alleen ons belastinggeld dat verkwist wordt, deze waanzin 

is traumatisch en contra productief. Er wordt ons groot onrecht aangedaan! Talloze 

verantwoorde ouders worden buitenspel gezet. Juist door de instanties en professionals die het 

beste met ons voor zouden moeten hebben!  De maatschappelijke gevolgen zijn schokkend. 

  

U kunt dit stoppen door een streep te halen door alles wat door de jeugdbeschermingsketen 

wordt aangeboden, met name op ‘scheidingsgebied’. Als het al ergens thuis hoort, is het in een 

vrijwillig kader, dus ook de kosten voor degene die er behoefte aan heeft, maar dan niet dat ex 

en/of kinderen dit ook aan moeten gaan. Parallel ouderschap maakt dat mogelijk! 

  

U gaat miljoenen uitsparen en een gelukkigere burger ervoor terug krijgen. 

  

  

Vriendelijke groet, 

 

Annemarie van Mackelenbergh 

Voorzitter  

Stichting Écht Scheiden Zonder Schade 

E: avmackelenbergh@herkenouderverstoting.nl 

 



1 22. 200929 Brief Pure Energie inzake zonnepark Bijvanck 

 

 

Gemeenteraad Zevenaar 
Postbus 10 
6900 AA  Zevenaar 
 
 
 
Angelo/Loil, 29 september 2020 
 
Betreft: Zonnepark Bijvanck 
 
Geachte gemeenteraad van Zevenaar, 
 
Momenteel bouwen wij Windpark Bijvanck in de gemeente Zevenaar, langs de Didamse Wetering in 
het gebied tussen Angerlo en Loil. Via deze brief maken we graag bekend dat we inmiddels ook een 
idee hebben voor een zonnepark aan de voet van twee van de windmolens van dit windpark. Dit 
zonnepark willen we graag samen met de bewoners binnen 1200 meter realiseren en we hebben hen 
inmiddels hiervoor ook benaderd.  
In deze brief lichten we het idee verder aan u toe. Zo zijn er goede mogelijkheden om het zicht op 
het zonnepark weg te nemen. Daarnaast hebben we een concreet voorstel hoe omwonenden 
financieel voordeel kunnen hebben van dit zonnepark.  
 
Wat is Pure Energie? 
Pure Energie is een duurzaam energiebedrijf. Al 25 jaar werken we aan de verduurzaming van 
Nederland door eigen windmolens en zonneparken te realiseren. Iedereen, zowel particulier als 
bedrijf, kan de groene stroom uit deze windmolens en zonneparken afnemen door klant te worden 
van Pure Energie. We leveren niet meer stroom dan we zelf opwekken. Zo heeft Pure Energie kennis 
van alle facetten: van locatieonderzoek, planologische procedure en omgevingsproces tot bouw en 
beheer van de windmolens en zonneparken en het leveren van de groene stroom (www.pure- 
energie.nl). Voor dit zonnepark zijn [naam] (projectleider) en [naam] 
(omgevingsmanager) de contactpersonen. Onze contactgegevens vindt u onderaan deze brief. 
 
Locatie Zonnepark Bijvanck 
De locatie van Zonnepark Bijvanck is het gebied onder en direct ten noorden van de twee oostelijke 
windmolens van Windpark Bijvanck. De Didamse Wetering begrenst het plangebied aan de zuidkant. 
Aan de noord- en westkant loopt het plangebied in de richting van de Ganzepoelweg, maar er blijft 
ruime afstand tussen het zonnepark en de Ganzepoelweg. De locatie staat aangegeven op de 
plattegrond die op de laatste pagina van deze brief staat.  
 
We kiezen voor deze plek, omdat we het zonnepark hiermee kunnen aansluiten op de netaansluiting 
van het windpark. Dat betekent dat er niet veel nieuwe elektriciteitskabels hoeven worden 
aangelegd. Daarmee wordt meer duurzame elektriciteit opgewekt zonder extra grote infrastructuur.  
 
De gemeente Zevenaar heeft, zoals u weet, een toets- en afwegingskader grootschalige duurzame 
energieopwekking (zon en wind) ‘Energietransitie vraagt om ruimte’ vastgesteld. Daarin staat welke 
eisen en voorwaarden de gemeente stelt aan zonneparken. In dit beleidskader is het gebied van 
Zonnepark Bijvanck aangemerkt als voorkeursgebied. De gemeente werkt met verschillende 



 

 

voorkeursgebieden en clustering van duurzame energieprojecten is een criterium om een gebied tot 
voorkeursgebied aan te merken. Daarover staat het volgende in het toets- en afwegingskader:  
“Daarnaast wordt als voorkeursgebied ook aangemerkt de gebieden waar al sprake is van een 
bestaande dan wel in ontwikkeling zijnde grootschalige energievoorziening. Dus uitbreiding van een 
bestaande windturbineopstelling of zonnepark, al dan niet gelegen op de grens met de 
buurgemeenten. Hierbij gaan we uit van clustering. Er is een voorkeur voor enkele grote locaties in 
gebieden waar dit verhoudingsgewijs goed past.” 
 
Omvang en opbrengst Zonnepark Bijvanck 
Het totale plangebied is 23 hectare groot. Conform de gedragscode Zon op Land van 
branchevereniging Holland Solar laten we minimaal 25 procent van dit gebied onbedekt. Dat wordt 
dus niet bebouwd met zonnepanelen. Dat betekent dat er maximaal 17 hectare aan zonnepanelen 
komt en zeer waarschijnlijk nog iets minder. Een zonnepark van deze omvang wekt naar verwachting 
circa 17 miljoen kilowattuur (kWh) per jaar op. In de gehele gemeente Zevenaar werd in 2018 iets 
minder dan 221 miljoen kWh verbruikt. Het beoogde zonnepark kan dus naar verwachting bijna 8 
procent van het huidige elektriciteitsverbruik in de gemeente duurzaam opwekken. 
 
Samen met omwonenden een plan maken 
Op minimaal 25 procent van het plangebied plaatsen we dus geen zonnepanelen. De ruimte van 
meerdere hectares die hierdoor beschikbaar is, kunnen we gebruiken om het zonnepark 
landschappelijk in te passen. Zo kan er een haag of struweel rondom het zonnepark komen waardoor 
het voor omwonenden niet is te zien. Ook kunnen we het gebied zo inrichten dat het aantrekkelijk 
wordt voor bijvoorbeeld vogels, door onder andere struiken, planten en kruiden te planten en te 
zaaien die beschutting en voedsel geven. We hebben hier ervaring mee met andere zonneparken. 
Graag bespreken we met omwonenden de mogelijkheden en welke wensen zij hiervoor hebben. Zo 
kunnen we samen het plan voor het zonnepark maken. 
 
Zonnepark in pril stadium 
De ontwikkeling van het zonnepark verkeert nog in een pril stadium. Een formele procedure om een 
vergunning te verkrijgen zodat we dit zonnepark kunnen realiseren, is nog niet begonnen. We 
betrekken graag eerst de omgeving hierbij. Wel hebben we dit idee kenbaar gemaakt aan de 
gemeente Zevenaar. Het lijkt in onze ogen op het eerste gezicht te voldoen aan de eisen die de 
gemeente stelt aan zonneparken als het gaat om onder andere locatiekeuze, mogelijkheden voor 
landschappelijke inpassing en mogelijkheid voor betrokkenheid van de omgeving. 
 
Deelname van de omgeving in het zonnepark 
We willen dit zonnepark graag samen met de omgeving realiseren. Daarom hebben we een voorstel 
hoe de omgeving betrokken kan zijn bij de planvorming en hoe de omgeving mede-eigenaar kan 
worden van het zonnepark. 
 

1. We stellen voor een werkgroep in te richten waaraan omwonenden binnen 1200 meter uit 
de omgeving van het zonnepark deelnemen. Samen met deze omwonenden bespreken we 
het plan en bijvoorbeeld de wensen voor de inrichting van het zonnepark. Zo maken we in 
samenspraak met de omgeving een concreet plan. 
 

2. Een energiecoöperatie kan mede-eigenaar worden van het zonnepark. Inwoners kunnen lid 
worden van deze coöperatie, kunnen zo mee-investeren in het zonnepark en worden 



 

 

daardoor samen eigenaar van een deel van het zonnepark. De coöperatie kan tot 50 procent 
van het zonnepark in eigendom krijgen. Via de coöperatie exploiteren inwoners daarmee een 
deel van het zonnepark en krijgen hier dus inkomsten uit. Wat ons betreft krijgen 
omwonenden binnen 1200 meter voorrang op inwoners op grotere afstand van het 
zonnepark bij de mogelijkheid om te investeren. Dit kunnen we samen met de omwonenden 
concreet nader uitwerken. 
 

Website, nieuwsbrief en contactgegevens 
Meer informatie over ons en dit initiatief vindt u op de website: www.zonneparkbijvanck.nl. Via deze 
website kunt u zich ook aanmelden voor onze nieuwsbrief. We zijn bereikbaar op 

info@zonneparkbijvanck.nl of u kunt bellen met [naam] op [telefoonnr.]. 
We hopen u zo goed te hebben geïnformeerd. 
 
Met vriendelijke groeten, 
 

[naam] (projectleider) 

[naam] (omgevingsmanager) 

 
 

 

Afbeelding: het geel gemarkeerde gebied is de beoogde locatie van Zonnepark Bijvanck. De groene 

met zwarte stippen zijn de plekken van de drie oostelijke windmolens van Windpark Bijvanck.  

 
 
 



1 23. 200930 Brief #500 kinderen inzake Zorgt uw gemeente voor het kantelpunt Relocatie #500kinderen vanuit Griekenland 

Geachte raadsleden, leden van het college van burgemeester en wethouders,  

Graag stellen wij u op de hoogte van de laatste ontwikkelingen rond de campagne 
#500kinderen.nl, voor de relocatie van alleenstaande minderjarige asielzoekers vanuit de 
Griekse vluchtelingenkampen en opvang van hen in Nederland.  

Zorgt uw gemeente voor het kantelpunt?  

De betrokkenheid van Nederlandse gemeenten is groot! Inmiddels hebben 174 gemeenten 
(met gezamenlijk 11,5 miljoen inwoners) en 5 provincies zich aangesloten bij de Coalition of 
the Willing, dus nog maar 4 gemeenten te gaan en dan hebben meer dan de helft van alle 
Nederlandse gemeenten een motie aangenomen om zich aan te sluiten bij de Coalition of 
the Willing.  

Wanneer uw gemeente nog geen motie heeft aangenomen, kunnen uw stem en uw motie 
nu een cruciale rol spelen om de Nederlandse regering in beweging te krijgen! Wie wordt de 
178e Nederlandse gemeente die zich aansluit en de Coalition of the Willing hiermee over de 
streep van de helft van alle Nederlandse gemeenten trekt? 

Petitiehandtekeningen #500kinderen gisteren aangeboden aan Kamerleden 

Gisteren stonden 500 lege stoelen op het Plein in Den Haag, als symbool voor 500 kinderen die hier, 

als het aan het kabinet ligt, niet welkom zijn. VluchtelingenWerk Nederland, Defence for Children en 

Stichting Vluchteling boden dinsdag de petitiehandtekeningen 500kinderen.nl aan om 500 

alleenstaande vluchtelingenkinderen uit de Griekse kampen opvang te bieden in Nederland. De 

petitie is door 106.160 sympathisanten ondertekend en werd overhandigd aan Kamerleden. Kerken 

in Nederland luidden gelijktijdig met het aanbieden van de petitie 500 maal de noodklok. Ook werd 

er een meterslang spandoek getoond met foto’s van alle kinderen die meededen aan de 

#500kinderen actie van Zapplive. 

Woordvoerders van het CDA, de ChristenUnie, GroenLinks, D66, PvdA, SP en DENK waren 
aanwezig om de handtekeningen in ontvangst te nemen. Jasper van Dijk (SP): 'Ik ga het 
pleidooi opnieuw doen door een motie in te dienen. Ik steun jullie van harte en hoop dat de 
andere partijen hierin meegaan.' Niels van den Berge (GroenLinks) heeft zelf vluchtelingen in 
kampen geholpen. 'Ik merk dat ik er emotioneel van word, van de beelden van kinderen in 
de kampen. Ik kan niet anders zeggen dan dat ik ervoor zal blijven strijden.' Joël Voordewind 
(ChristenUnie): 'We moeten altijd oog houden voor kwetsbare kinderen.' 
 
Opvang en veiligheid hard nodig – volg het voorbeeld van gemeente Harlingen! 

Tot nu toe houden de coalitiepartijen vast aan het plan van staatssecretaris Broekers-Knol 
om 48 opvangplekken op het Griekse vasteland op te zetten en ondersteuning te bieden aan 
het Griekse voogdijsysteem. Maar de alleenstaande kinderen hebben een directe oplossing 
nodig voor opvang en veiligheid.  

Naar aanleiding van de allesverwoestende brand in kamp Moria op Lesbos en de ‘Moria-
deal’ van de regering, heeft de gemeente Harlingen besloten om opnieuw een motie aan te 
nemen, om te laten zien dat Nederland veel meer kan en wil doen. Zie de motie in de bijlage.  

Het is, juist nu, cruciaal dat ook uw gemeente zich aansluit! Volg het voorbeeld van de 
gemeente Harlingen, want Nederland kan zoveel meer dan de schamele ‘Moria-deal’ uitruil. 



Wij willen het kabinet laten zien dat de helft van alle Nederlandse gemeenten deze groep 
minderjarigen een directe oplossing wil bieden. En daarom zijn jullie stem en jullie steun zo 
belangrijk! Op 500kinderen.nl vindt u een Q&A met de 12 meest gestelde vragen over de 
situatie van de alleenstaande kinderen en het belang van relocatie naar Nederland. 

Zorgt uw gemeente voor het kantelpunt? 

 

Met vriendelijke groet, 

Namens VluchtelingenWerk Nederland,  

Defence for Children  

en Stichting Vluchteling, 

 

 

Beleidsmedewerker 

Stichting Vluchteling 

 

Groet, Kind regards, 

 

 , 
 

Medewerker Lobby /beleid 
  

 

Laan van Nieuw Oost-Indië 131M | 2593 BM Den Haag 

Algemeen: 070 - 346 89 46 

www.vluchteling.nl | www.nachtvandevluchteling.nl 

 

 

 

Volg ons op 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 



1 24. 200930 Ingezonden brief IKC Platanenlaan betreffende NME 

 

Geachte raadsleden van gemeente Zevenaar, 

 

Ik heb begrepen dat u voornemens bent om te bezuinigen op de Natuur en Milieueducatie in de 

Liemers. Dat betreur ik en ik hoop u op andere gedachten te kunnen brengen. Tijdens mijn loopbaan 

als directeur in andere regio’s (Gaanderen, Doetinchem en Winterswijk) heb ik meegemaakt wat het 

effect is van het behouden of stoppen van de milieueducatie vanuit het NME. Mijn advies is: bezint 

eer ge begint (met deze bezuiniging)! Het is eeuwig zonde om deze prachtige faciliteit en wezenlijke 

aanvulling op en verdieping van het basisonderwijs te beëindigen. 

NME laat de natuur leven 

Natuur- en Milieueducatie vanuit de organisatie NME wordt gedragen door enthousiaste vrijwilligers. 

Bij mij staan leerlingen in de klas met hun neus boven op de bak met kikkervisjes, die we volgen van 

kikkerdril tot kikker. In Doetinchem gingen we vaak naar Natuurgebied De Slangenburg waar 

natuurspeurtochten werden uitgezet en waar kinderen onder begeleiding van de vrijwilligers door 

het bos konden lopen en ontdekken. Plots werd daar op het NME bezuinigt en viel deze waardevolle 

bijdrage aan het onderwijs weg. Dan merk je: je gaat het pas missen als het er niet meer is. En je 

bouwt het ook niet zomaar op 

De toekomst van het onderwijs 

Ik merk dat veel kinderen tegenwoordig niet meer in het bos komen met hun ouders. Zonde! En 

zonder NME vallen docenten toch terug op datgene wat een lesmethode aanbiedt. Je gaat schrijven 

en tekenen over de natuur, erover praten en misschien een film kijken. Maar het is een enorm 

verschil of je een bos beschrijft, of erin kunt lopen, door de bladeren kunt rennen, in de bomen mag 

klimmen en tegelijkertijd leert over verschillende paddenstoelen en soorten bomen. De toekomst 

van het onderwijs zit juist in het ‘erop uitgaan’. Het in aanraking brengen van kinderen met de 

omgeving, met de natuur is van wezenlijk belang. Dit heeft een preventieve werking op bijvoorbeeld 

zwerfafval. Dat wat je mooi vindt, daar ben je zuinig op. En daarbij kunnen we als scholen de hulp 

van de enthousiaste vrijwilligers van het NME hard gebruiken. Een bezuiniging druist dan ook juist in 

tegen de tendens en de wens die in het moderne onderwijs is ontstaan. 

Voor veel voor de hand liggende problemen heb je voor de hand liggende verkeerde oplossingen.. 

Mijn vermoeden is dat de bezuiniging op NME de Liemers met name voortkomt uit de noodzaak als 

gemeente om te bezuinigen en niet zozeer ligt aan de kwaliteit die NME de Liemers levert. Ik hoop 

dan ook van harte dat u terugkomt op het voornemen om te bezuinigen op natuur-en 

milieueducatie, zodat wij als onderwijsmensen, samen met NME de Liemers, onze kinderen kunnen 

blijven raken en inspireren. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

Directeur IKC Platanenlaan 



1 25. RIB 2020-093 ontwikkelingen Gelrepas 
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1 27. RIB 2020-101 Maandrapportage Zevenaar Oost juli-augustus 2020 



 

 

Project:  Zevenaar Oost 
Wethouder:  Nanne van Dellen 
Datum:  10 september 2020 
 
Betreft:  Maandrapportage Zevenaar Oost, juli - augustus 2020 
 
 

 

 
Rapportage juli-augustus 2020 woningbouw Groot Holthuizen 
In de periode juli-augustus 2020 zijn er 7 kavels geleverd, 17 kavels verkocht en 1 kavel in optie genomen.  
 
Leveringen vinden steeds meer gebundeld plaats omdat projecten in zijn geheel worden afgenomen. Dit 
leidt tot meer fluctuaties in de cijfers. De vooruitzichten voor 2020 zijn vooralsnog goed, er zijn al weer 
behoorlijk wat contracten met ontwikkelaars gesloten en particuliere kavels in optie. Het mogelijke 
negatieve effect van de coronacrisis is vooralsnog niet zichtbaar c.q. merkbaar. In de huidige Grex is voor 
2020 rekening gehouden met 46 te leveren kavels. Op basis van de huidige contracten voldoen we nu al 
ruim aan deze opgave. De gemeente heeft daardoor niet veel kavels meer te koop in Groot Holthuizen. 
Het is dus van belang een nieuwe exploitatie (De Holtkamp) te openen. Het college heeft hierover op 25 
augustus het besluit genomen om de gemeenteraad voor te stellen de deelgrondexploitatie De Holtkamp 
vast te stellen en de grondexploitatie Zevenaar Oost uit te breiden op basis van het globale 
stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie. Naar verwachting zal de 
gemeenteraad hierover in oktober een besluit nemen.   
 
Per kavel / per woning in juli-augustus 2020 
 

 
 
 
In het jaaroverzicht in onderstaande grafiek zijn alle leveringen van dit jaar weergeven (84) en daarnaast 
nog alle koopovereenkomsten waarbij de levering van de kavels nog dient plaats te vinden (49) en alle nu 
lopende reserveringen en opties (11).  
 
Niet alle cijfers kunnen opgeteld worden: opties worden (als het goed is) koopovereenkomsten en 
koopovereenkomsten worden leveringen en soms valt er een optie weg.   
 



 

 

Totalen kavels / woningen Groot Holthuizen 
 

 
 
 
Rapportage juli-augustus 2020 BusinessPark 7Poort inclusief Fashion Outlet Zevenaar (FOZ) 
In de periode juli-augustus 2020 is er 1 kavel bedrijventerrein geleverd met een grootte van  
2.494 m2. Daarnaast heeft de ondertekening van de koopovereenkomst voor een kavel van 3.238 m2 
plaatsgevonden. 
 
Per hectare in juli-augustus 2020 
 

 
 



 

 

De prognose van het beoogde te leveren oppervlak in hectares in 2020 is 13,7 ha. 
Vanwege de uitblijvende, definitieve duidelijkheid omtrent de aansluiting Zevenaar-Oost als onderdeel van 
het project Doortrekking A15 / Verbreding A12, is de levering van de kavel voor de Fashion Outlet 
Zevenaar (FOZ) uitgesteld. In het derde kwartaal van 2020 verwachten we definitieve duidelijkheid 
omtrent de aansluiting Zevenaar-Oost wat naar verwachting de verdere ontwikkeling van de FOZ in een 
stroomversnelling zal brengen. De gronduitgifte is nu voorzien in het 1e kwartaal van 2021. Realisatie zal 
naar verwachting direct na levering van de kavel starten. Opening van de FOZ staat vooralsnog gepland 
voor het eerste kwartaal van 2022.   
 
 
Totalen in ha 7poort 
 

 
 
 
Rekening houdend met bovengenoemde verkopen en leveringen is er nog ca. 17 hectare verkoopbaar 
bedrijventerrein in voorraad. 
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4 Vaststellen besluitenlijst van de vorige vergadering

1 Concept-besluitenlijst raadsvergadering 16 (17) september 2020 

  

Besluitenlijst raadsvergadering 16 september 2020
De vergadering is om 22:30 uur geschorst en is op donderdag 17 september 2020 om 19:30 
uur voortgezet. 

Locatie Turmac Cultuurfabriek/Cultuurhal
Tijdstip 16 september: 19:30 – 22:30 uur

17 september: 19:30 – 22:40 uur
Voorzitter L.J.E.M. van Riswijk

Vice-voorzitter 17 september: N. Niebuur-Sluiter (agendapunt 12)
Aanwezigen 16 september (26): Lokaal Belang: E.G.B.M. Buil, T.J.E.M. Riswick-Keultjes, 

A. Ilhan, A.H.M. Albers, E.R. van Essen, T.G.H. Boekhorst, J.J. du Croix, A. 
Ok,  PJ.M. Putman, H.F.G.M. Staring; CDA: W.J.M. van Dinther, F.H.F. 
Jansen, M. Kleinherenbrink, W.L.J. ten Have, J. de Nooij, H.T.W. Visser; 
PvdA: M.B.M. Jansen, M.R.A. Lap, N. Niebuur-Sluiter; SP: L. van der 
Velden, E.R. van der Schaft; VVD: P.A. Vos, W.J. Snelders (na installatie en 
beëdiging); D66: P.W.M. Pollmann; GroenLinks: B.M. Kagei; Sociaal 
Zevenaar: H.L.M. Meijer
17 september (24): Lokaal Belang: E.G.B.M. Buil, T.J.E.M. Riswick-Keultjes, 
A. Ilhan, A.H.M. Albers, E.R. van Essen, T.G.H. Boekhorst (niet aanwezig bij 
agendapunten 11 en 12), J.J. du Croix, A. Ok,  P.J.M. Putman, H.F.G.M. 
Staring; CDA: W.J.M. van Dinther, F.H.F. Jansen, M. Kleinherenbrink, W.L.J. 
ten Have, F.B.M. Evers; PvdA: M.B.M. Jansen, M.R.A. Lap, N. Niebuur-
Sluiter; SP: L. van der Velden; VVD: P.A. Vos, W.J. Snelders; D66: P.W.M. 
Pollmann; GroenLinks: B.M. Kagei; Sociaal Zevenaar: H.L.M. Meijer

Afwezigen 16 september (1): F.B.M. Evers (CDA)
17 september (3): J. de Nooij (CDA), H.T.W. Visser (CDA), E.R. van der 
Schaft (SP)

1 Opening

De voorzitter opent om 19.30 uur de vergadering. 

2 Vaststellen agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. Raadslid Boekhorst deelt mede niet 
deel te nemen aan de beraadslagingen en besluitvorming bij agendapunten 11 en 
12. 



3 Aanbieden nieuwe ambtsketen aan burgemeester en kinderburge-
meester (inclusief korte presentatie door de ontwerper)

De kunstenaar van de nieuwe ambtsketens, de heer C. van Elderen, geeft een 
korte toelichting en presentatie over de totstandkoming van de ambtsketens en 
er wordt een filmpje getoond. De voorzitter geeft na het omhangen van de 
ambtsketen een toelichting op de totstandkoming ervan en de symboliek 
erachter.

4 Installatie, benoeming en beëdiging Jasmijn Braam als kinder-
burgemeester van de gemeente Zevenaar
De vice-voorzitter, mevrouw Niebuur-Sluiter, geeft een korte toelichting en 
wenst de kinderburgemeester Jasmijn Braam veel plezier toe. De raad besluit 
met algemene stemmen Jasmijn Braam tot de eerste kinderburgemeester van de 
gemeente Zevenaar te benoemen voor de duur van het schooljaar 2020/2021. 
Jasmijn legt in handen van de voorzitter de belofte af.

5 Afscheid raadslid Renee Teunissen AFGELAST
Wegens omstandigheden is het afscheid van raadslid Renee Teunissen verplaatst 
naar een andere datum.

6 Installatie en beëdiging van de heer W.J. Snelders (VVD) als lid van 
de gemeenteraad Zevenaar

De heer Snelders legt in handen van de voorzitter de belofte af. Hiermee wordt 
de heer Snelders geïnstalleerd als raadslid voor de VVD van de gemeenteraad 
Zevenaar.

6a Tevredenheidsbetuiging burgemeester L.J.E.M. van Riswijk
De vice-voorzitter, mevrouw Niebuur-Sluiter, spreekt namens de gemeenteraad 
naar de voorzitter/burgemeester haar waardering uit voor zijn optreden 
gedurende de corona-crisis. Daartoe is een tevredenheidsbetuiging opgesteld die 
na de vergadering aan de burgemeester overhandigd zal worden.
De burgemeester waardeert het compliment en laat weten zich gesteund te 
voelen door de organisatie en de raad en bedankt de gemeenteraad voor het 
compliment. 

7. Vragenuur
7a. Beantwoorden schriftelijke vragen door het college
Er zijn drie schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording ingediend:
1. door VVD en PvdA inzake noodfietspad Spijksedijk



2. door Lokaal Belang inzake realisering toiletvoorziening Breuly
3. door VVD en SP inzake verwijderde mailbox

Het college beantwoordt ter vergadering de ingediende vragen. 

Ad 1. De gemeenteraad gaat na de beantwoording nog in op de communicatie, 
het inzetten van bussen en het ingediende bezwaarschrift. 
Ad 3. Na de beantwoording door het college worden er nog enkele vragen 
gesteld over het beleid (protocol) en de spelregels/waarborgen daarbij. De VVD 
en de SP laten weten dat er nog nadere schriftelijke vragen gesteld zullen 
worden. 

7b. Mededelingen college

Door het college worden mededelingen gedaan over:
- de verkoop van de kunstcollectie waarvan de helft is verkocht en waarmee 
€ 14.000,00 is opgeleverd waardoor de bezuinigingsdoelstelling is gehaald. 1 
oktober zal de verkoop gesloten worden en in het voorjaar wordt de 2e ronde 
geopend.
- het stoppen van het Maatjesproject vanwege het feit dat er geen nieuwe 
bestuursleden en vrijwilligers gevonden kunnen worden doordat o.a. de 
complexiteit is toegenomen. Er zal gezorgd worden voor een zorgvuldige 
afhandeling en er zal gekeken worden of er 1 januari een andere oplossing 
gevonden kan worden. Het college geeft een groot compliment naar bestuur en 
vrijwilligers.

7.c Ingekomen stukken

De lijst van ingekomen stukken wordt vastgesteld. Op verzoek van enkele 
fracties worden de volgende brieven doorgeleid naar de agendacommissie ter 
bespreking in de commissie:
- brief nr. 32 (Lokaal Belang); de fractie wil de brief meenemen bij de 
beraadslagingen over het carillon in de commissie- en raadsvergadering
- brief nr. 35 (GroenLinks); de fractie zou graag uitleg van de wethouder willen 
hebben wat de inhoud van de brief betekent. 
- brieven nrs. 56 en 57 (Sociaal Zevenaar, CDA en VVD); de fracties willen graag in 
de eerstvolgende commissievergadering (23 september) van gedachten wisselen 
over het woningbouwbeleid en daarbij de woonruimteverdeling binnen het 
sociaal segment.

8 Vaststellen besluitenlijst van de vorige vergadering
De raad besluit met algemene stemmen de besluitenlijst van de raadsvergade-
ring van 8 en 9 juli jl. vast te stellen.



9 Z/20/351006 Haalbaarheidsonderzoek Vestersbos

Gemeenteraad
In het debat worden de volgende punten door de raadsleden naar voren 
gebracht:
- het haalbaarheidsonderzoek is gericht op één locatie en er worden geen andere 
locaties meegenomen (locatie Zonegge)
- de verkeersveiligheid rondom Vestersbos en de afstand die leerlingen moeten 
afleggen
- de unaniem aanvaarde motie van 5 november 2014
- de mogelijkheden in Vestersbos voor woningbouw voor jongeren en ouderen en 
startende ondernemers
- participatie van omwonenden
- het bij elkaar zetten van kinderen uit verschillende leeftijdsgroepen (0-12 en 11-
16)
- toekomstbestendige huisvesting senioren nabij voorzieningen
- het ontstaan van een gat in de begroting als Vestersbos als vastgoed niet 
verkocht wordt
- de rol van het schoolbestuur

College
College deelt mede dat het haalbaarheidsonderzoek zich alleen richt op het lager 
onderwijs, waarin ook buurtonderzoek en verkeersveiligheid aan de orde komen. 
De quickscan genoemd in de Voortgangsrapportage 2020 voorziet in een 
onderzoek ten aanzien van het voortgezet onderwijs. Binnen de 
gemeenschappelijke regeling (met 3 gemeenten) wordt gekeken naar opties 
voor vertrek van het voortgezet onderwijs uit Zonegge. Het zijn 2 verschillende 
onderzoeken. Er zijn 4 opties voor verplaatsing van het voortgezet onderwijs. Als 
het haalbaar is om het voortgezet onderwijs ook te verplaatsen naar Vestersbos, 
dan wordt het meegenomen. 

Raadslid Albers geeft een stemverklaring af. Hij zal niet instemmen gelet op zijn 
visie op dit gebied. 

De raad besluit een krediet van € 25.000 beschikbaar te stellen voor het doen van 
een haalbaarheidsonderzoek voor vervangende nieuwbouw voor basisscholen de 
Wissel en de Tamboerijn op locatie Vestersbos.
De fracties van CDA en Lokaal Belang (met uitzondering van raadslid Albers) 
stemmen voor (15); tegen stemmen de heer Albers van Lokaal Belang en de 
fracties van PvdA, VVD, SP, D66, GroenLinks en Sociaal Zevenaar (11).

De vergadering wordt om 22.30 uur geschorst en wordt donderdag 17 september 
om 19.30 uur voortgezet. 



17 september 2020:

Bij de heropening stelt de voorzitter voor om agendapunten 11 en 12 naar voren 
te halen en als eerste te behandelen. De gemeenteraad gaat hiermee akkoord. 
Raadslid Boekhorst laat weten niet aanwezig te zijn bij de beraadslagingen én 
besluitvorming van agendapunten 11 en 12. Raadslid Van Essen laat weten niet 
aanwezig te zijn bij de beraadslagingen van agendapunt 12, maar wel bij de 
besluitvorming van dit agendapunt. De voorzitter licht de procedure en gang van 
zaken toe ten aanzien van het opleggen van geheimhouding op de stukken en de 
besloten beraadslagingen ten aanzien van agendapunt 12  “afhandeling klacht 
commissie Ruimte”.

11. Opleggen geheimhouding stukken klachtafhandeling klacht 
commissie Ruimte

De raad besluit geheimhouding op te leggen ten aanzien van de inhoud van de 
stukken behorende tot  de afhandeling van de klacht over de commissie Ruimte. 
Er is hoofdelijk gestemd. Voor hebben gestemd de raadsleden Van Dinther, 
Evers, F. Jansen, M. Jansen, Kagei, Kleinherenbrink, Lap, Meijer, Niebuur-Sluiter, 
Pollmann, Snelders, Van der Velden, Ten Have en Vos (14); de raadsleden Albers, 
Buil, Du Croix, Van Essen, Ilhan, Ok, Putman, Riswick-Keultjes en Staring hebben 
tegen gestemd (9). 

12. Afhandeling klacht commissie Ruimte

Raadslid van Essen heeft de zaal verlaten. De voorzitter stelt de gemeenteraad 
voor om de beraadslagingen achter gesloten deuren te laten plaatsvinden en 
brengt dit in stemming. Er vindt een hoofdelijke stemming plaats. Voor hebben 
gestemd de raadsleden Van Dinther, Evers, F. Jansen, M. Jansen, Kagei, 
Kleinherenbrink, Lap, Meijer, Niebuur-Sluiter, Pollmann, Snelders, Van der 
Velden, Ten Have en Vos (14). De raadsleden Albers, Buil, Du Croix, Ilhan, Ok, 
Putman, Riswick-Keultjes en Staring stemmen tegen besloten beraadslagingen 
(8). Vóór de besloten beraadslagingen verlaten de raadsleden Albers, Du Croix, 
Ok, Putman en Staring de raadzaal en zij nemen derhalve niet deel aan het 
debat. 

De deuren worden gesloten. Na de beraadslagingen worden de deuren weer 
geopend en vindt de stemming openbaar plaats. De raadsleden Albers, Van 
Essen, Du Croix, Ok, Putman en Staring keren terug in de raadzaal. 

De heer Putman geeft een stemverklaring af. Hij laat weten dat een groot 
gedeelte van de fractie ervoor gekozen heeft om niet deel te nemen aan de 
besloten beraadslagingen, omdat de mening is toegedaan dat de behandeling 
van een klacht tegen de gemeenteraad in de openbaarheid moet plaatsvinden en 
dit een verkeerd signaal naar de inwoners geeft. 



De raad besluit het advies van de klachtbehandelaar over te nemen. Er vindt een 
hoofdelijke stemming plaats. Voor hebben gestemd de leden Van Dinther, Evers, 
F. Jansen, M. Jansen, Kagei, Kleinherenbrink, Lap, Meijer, Niebuur-Sluiter, 
Pollmann, Snelders, Van der Velden, Ten Have en Vos (14). De raadsleden Albers, 
Buil, Du Croix, Van Essen, Ilhan, Ok, Putman, Riswick-Keultjes en Staring 
stemmen tegen (9). 

10. Vaststelling IGSV Rivierklimaatpark IJsselpoort

Er is een amendement van de PvdA ingediend om het voorbereidingsbudget van 
maximaal €50.000 niet te dekken uit de algemene reserve maar integraal bij de 
vaststelling van de begroting 2021-2024 af te wegen.

Gemeenteraad
In het debat reageren de fracties op het ingediende amendement van de PvdA.
College
Het college ontraadt het amendement. Het is een incidenteel (maximaal) bedrag 
dat zal worden uitgesmeerd. Daarom kiest het college voor dekking uit de 
algemene reserve. 

Raadslid Kleinherenbrink geeft een stemverklaring af. Hij zal instemmen met het 
amendement omdat hij van oordeel is dat er toenemende tekorten zijn en de 
begroting er bijna ligt en zich dan ook de vraag stelt of er op deze manier mee 
omgegaan moet worden. 
Het amendement wordt verworpen. Raadslid Vos is tijdens de stemming niet in 
de raadzaal aanwezig. Voor hebben gestemd raadslid Kleinherenbrink en de 
fracties van de PvdA, VVD, SP, D66, Sociaal Zevenaar en GroenLinks (9). De 
fracties van Lokaal Belang en CDA (met uitzondering van raadslid 
Kleinherenbrink) hebben tegen gestemd (14). 

De raad besluit om: 
1. voor zover deze betrekking hebben op het grondgebied van gemeente 
Zevenaar – in te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen, de 
wijzigingen naar aanleiding van de zienswijzen en de ambtshalve wijzigingen, 
zoals beschreven in de Nota Zienswijzen;
2. de Intergemeentelijke Structuurvisie Rivierklimaatpark IJsselpoort (IGSV) 
(inclusief bijbehorend MER) – voor zover deze betrekking heeft op het 
grondgebied van gemeente Zevenaar– gewijzigd vast te stellen;
3. Voor de planuitwerkingsfase (tot 2023) maximaal €50.000 als 
voorbereidingsbudget beschikbaar te stellen en deze te dekken uit de algemene 
reserve.

Raadslid Vos is tijdens de stemming niet in de raadzaal aanwezig. Voor hebben 
gestemd de fracties van Lokaal Belang, CDA (met uitzondering van raadslid 
Kleinherenbrink), VVD, D66, Sociaal Zevenaar en GroenLinks (18); raadslid 
Kleinherenbrink en de fracties van de PvdA en de SP hebben tegen gestemd (5). 



13. Wensen en bedenkingen voorlopig conceptbod RES (hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen om:
1. Kennis te nemen van het voorlopig conceptbod RES regio Arnhem-Nijmegen;
2. Geen wensen en bedenkingen te uiten aan het college van burgemeester en 
wethouders over het voorlopig conceptbod RES regio Arnhem-Nijmegen.

14. Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan ‘VAB Bevermeerseweg, 
Angerlo’ (hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen:
1. De zienswijzennota bestemmingsplan ‘VAB Bevermeerseweg, Angerlo’ vast te 
stellen;
2. Het bestemmingsplan ‘VAB Bevermeerseweg, Angerlo’ gewijzigd vast te 
stellen, zowel in papieren vorm als digitaal, overeenkomstig de daartoe 
behorende verbeelding, regels en toelichting;
3. Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke 
ordening vast te stellen.

15. Veilig Thuis; conceptbegroting 2021 en jaarverantwoording 2019 
(hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Kennis te nemen van de jaarverantwoording 2019 van de stichting Veilig Thuis 
Gelderland-Midden.
2. Kennis te nemen van en in te stemmen met het indienen van bijgevoegde 
zienswijze op de conceptbegroting 2021 van de Stichting Veilig Thuis 
Gelderland-Midden.

16. Onderwijskansenbeleid 2020-2023 (hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Het Beleidsplan Onderwijskansen gemeente Zevenaar 2020-2023 en de daarin 
geformuleerde visie, ambities en doelstellingen vast te stellen;
2. Het college de opdracht te geven in samenwerking met betrokken partijen een 
uitvoeringsagenda voor het onderwijskansenbeleid gemeente Zevenaar op te 
stellen.



17. Liquidatieplan voor de opheffing van de Gemeenschappelijke 
Regeling Werkvoorziening Midden Gelderland (GR/WMG) / 
Presikhaaf Bedrijven (PHB) per 31-12-2020 (hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen:
1. In te stemmen met de opheffing van de Gemeenschappelijke Regeling 
Werkvoorziening Midden Gelderland (GR WMG)
2. In te stemmen met het liquidatieplan van Presikhaaf Bedrijven (PHB)
3. Het college op te dragen de instemming van de raad met de opheffing van de 
Gemeenschappelijke Regeling Werkvoorziening Midden Gelderland (GR WMG) 
en de zienswijze van de raad over het liquidatieplan kenbaar te maken aan 
Presikhaaf Bedrijven (PHB).

18. Eerste raadswijziging legesverordening 2020 (hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen om gelet op de artikelen 156, eerste en 
tweede lid, aanhef en onder h, 229, eerste lid, aanhef en onder b. van de 
Gemeentewet  de “eerste raadswijziging in de legesverordening 2020” vast te 
stellen.

19. Verlenging contract accountantsdiensten boekjaar 2020 & 2021 
(hamerstuk)

De raad besluit met algemene stemmen in te stemmen met het gebruik maken 
van de volgende termijn (boekjaar 2020 & 2021) uit het contract 
accountantsdienstverlening.

20. Moties vreemd aan de orde van de dag

Door de fractie van D66  zijn twee moties vreemd ingediend inzake:
a. raden in verzet/actie Zoetermeer tekorten rijksmiddelen voor gemeenten; 
deze is mede ondertekend door de PvdA
b.vuurwerkvrije gemeente
Door de fracties van Sociaal Zevenaar, VVD en PvdA is één motie vreemd 
ingediend inzake:
c. vergunningverlening tijdelijke terrassen (overkapping)

Ad a.
De fractie van D66 licht de motie toe. In de motie wordt het college opgeroepen 
zich in te blijven zetten voor een betere financiële ondersteuning uit Den Haag en 
daarbij de motie van Zoetermeer bij de Algemene Ledenvergadering van de VNG 
op 25 september te steunen. Daarbij spreekt de motie uit om het initiatief van 
Zoetermeer ten volle te steunen als gemeenteraad en hierbij aan te sluiten. De 
motie wordt door diverse gemeenteraden gedragen in samenwerking met de 



VNG, waarbij de regering voor de rechter wordt gedaagd. Het gaat om juridische 
vervolgstappen. 
In het debat over de motie maken de fracties opmerkingen over het invloed 
uitoefenen in Den Haag bij de eigen partij, het afgeven van een signaal, de 
menselijke maat, de ludieke actie die gedaan is en de gevolgen hiervan voor 
overige voorzieningen. 
Het college laat weten dat in een bijeenkomst bij de Provincie gesproken is over 
de financiële situatie van de gemeenten. Ook op provinciaal niveau wordt er in 
Den Haag gelobbyd en gestuurd. Het college verwacht echter weinig vanuit Den 
Haag omdat de landelijke politiek in de verkiezingsmodus zit en zaken derhalve 
worden doorgeschoven. 

De motie is met algemene stemmen aanvaard.

Ad b. 
De fractie van D66 licht de motie toe. In de motie wordt het college opgeroepen 
om een  algeheel verbod op het afsteken van consumentenvuurwerk (categorie 
F2 en F3) in te stellen voor het gehele gebied binnen de gemeentegrens van 
Zevenaar, met uitzondering van schertsvuurwerk (categorie F1), om te 
onderzoeken wat de mogelijkheden zijn om op enkele plaatsen indrukwekkende 
vuurwerkshows te organiseren waar alle inwoners uitgenodigd worden om 
gezamenlijk af te tellen naar het nieuwe jaar en om binnen de mogelijkheden van 
de wet de verkoop van consumentenvuurwerk in de Gemeente Zevenaar zoveel 
mogelijk te beperken.
In de beraadslagingen gaan de fracties in op de investeringen hierin door 
ondernemers, de publieke opinie (poll Sociaal Zevenaar), incidenten, overlast 
gedurende een korte periode, vuurwerk is een traditie, handhaving, algeheel 
vuurwerkverbod in Nederland, vuurwerkvrije zones, het niet beperken van de 
commercie, de landelijke wetgeving, het feit dat de motie te vroeg en te snel is, 
een evaluatie wat er wel en niet goed gaat. 
Het college laat weten dat de politiechef uitvoert, maar dat de politiek bepaalt. 
Ook voor wat betreft vuurwerkvrije zones. Dat gaat via de APV die in november 
in de raad komt. Er komen vuurwerkvrije zones op initiatief van inwoners en daar 
wordt dan ook gehandhaafd. Er wordt alleen ingegrepen als het bij bepaalde 
objecten de openbare orde en veiligheid raakt. 

De fractie van D66 besluit de motie aan te houden tot februari/maart. 

Ad c. De fractie van Sociaal Zevenaar licht de motie toe. In de motie wordt het 
college opgeroepen aan de horeca in de gemeente Zevenaar te laten zien dat de 
gemeente ze daar waar mogelijk wil ondersteunen door de vergunningverlening 
te vereenvoudigen door gebruik te maken van bijvoorbeeld de kruimel-
vergunning en deze regeling tijdelijk in het leven te roepen, bijvoorbeeld zolang 
de 1,5 meter economie van toepassing is, maar in elk geval tot 1 maart 2021, 
daarna te bezien of verlenging nodig is en in het kader van het herstelplan, met 
een hardheidsclausule de vergunning om niet te verlenen.
Het college laat weten dat de horeca niets aan precario betaalt. De vergunning-
verlening heeft iets te lang geduurd. Het college is al een tijdje met kruimel-
procedure bezig en heeft een en ander zo spoedig mogelijk in gang gezet zodra 
de aanvraag binnenkwam. Er wordt op dit moment een template opgesteld 
waarin staat wat exact moet worden ingediend door initiatiefnemers. 



Onderzocht wordt of ondernemers gecompenseerd kunnen worden d.m.v. een 
subsidie. Vergunningen kunnen binnen 2 weken geregeld zijn. Het uitgangspunt 
is om te kijken hoe de terrassen verlengd kunnen worden. De procedure 
daarvoor moet zorgvuldig en goed i.v.m. eventuele bezwaren waarbij er scherp 
naar het eigen beleid gekeken moeten worden en eventuele risico’s bij bezwaren 
onderzocht moeten worden. 
Het college zegt toe dat bekeken zal worden of er een brief naar alle 
ondernemers die terrassen in gebruik hebben verstuurd kan worden betreffende 
het huidige beleid vergunningen terrassen en hoe e.e.a. uitgevoerd wordt.
Het college is van mening dat de motie overbodig is gelet op de acties die reeds 
door het college in gang zijn gezet. Mocht het allemaal niet lukken, komt het 
college bij de raad terug.
De fracties stellen vragen en maken opmerkingen over de doorlooptijd van de 
vergunningverlening, de communicatie naar ondernemers met terrassen, het 
soepel omgaan met de verwijdering van terrassen, de noodzaak voor 
overkappingen i.v.m. corona, de financiën en het afgeven van een signaal 
richting de ondernemers door raadsbreed de motie te steunen.

De motie is verworpen. Voor hebben gestemd de fracties van Sociaal Zevenaar, 
VVD, PvdA, SP, GroenLinks en D66 (9); de fracties van Lokaal Belang en CDA 
hebben tegen gestemd (15).

De voorzitter sluit onder dankzegging om 22.40 uur de vergadering. 
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breiden op basis van het globale stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende 
grondexploitatie, zodat er een nieuw buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 

woningen, waarvan 25 betaalbaar en 25%sociaal,-
2 Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene reserve.
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1 VERWORPEN Amendement VVD en Sociaal Zevenaar grondexploitatie Zevenaar Oost 

Amendement Grondexploitatie Zevenaar-Oost 

De ondergetekende stelt volgend amendement voor bij voorstel 2/20/364204:

De raad besluit:

1 De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie 
Zevenaar Oost Uit te breiden op basis van het globale stedenbouwkundige 
plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie, zodat er een nieuw 
buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 Woningen,
Waarvan 25 betaalbaar en 25%sociaal,-

2 Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene 
reserve.

Wordt gewijzigd in:

1 De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie 
Zevenaar Oost uit te breiden op basis van het globale stedenbouwkundige 
plan De Holtkamp en de bijbehorende grondexploitatie, Zodat er een nieuw 
buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 woningen,
Waarvan 25 betaalbaar en 25%sociaal,-

2 De 24 zogenaamde boerenerfkavels,welke nog nader dienen te Worden 
ingevuld, uit te geven en zodanig te verkavelen dat ze geschikt zijn voor het 
realiseren van bijzondere vormen van starterswoningen zoals HAB-
Woningen, flex-Woningen en tiny houses,Waarbij gestreefd wordt naar meer 
Woningen dan de thans genoemde 24 stuks en Wel zodanig dat het in het 
voorstel genoemde positieve financiële effect op de grondexploitatie 
onverkort overeind blijft;

3 Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene 
reserve.

Toelichting 

De indieners van dit amendement hebben zich reeds langere tijd ingezet voor kansen op de 
Woningmarkt voorjongeren/starters. De veelal als betaalbaar genoemde Woningen zijn voor 
deze categorie meestal niet haalbaar. Doordat de gemeente nu zelf bouwgrond kan uitgeven 
is dit een ideale kans om meer voor deze categorie te doen. Middels het aanwenden van de 24 
boerenerfkavels is het mogelijk meer mensen de gelegenheid te geven hier een Woning te 
verwerven. Dit kan middels koop van de grond of middels huur van een door een derde 
(ontwikkelaar) te ontwikkelen flex- of tiny Woning. De indieners schatten in dat 
daardoor meer Wooneenheden gerealiseerd kunnen Worden tegen een betaalbare prijs, zonder 
dat dit ten koste van de grondexploitatie gaat (dus budgettair neutraal ofzelfs positief).
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1. Samenvatting
De ontwikkeling van Groot Holthuizen verloopt voorspoedig. Wij hebben u via de maandrapportages al op 
de hoogte gesteld van de goede vorderingen inzake de verkoop van de bouwkavels op Groot Holthuizen. 
Doordat de verkoop dit jaar boven verwachting gaat, zijn we ook eerder dan verwacht door de beschikbare 
kavels heen. In de Stede zijn op dit moment alleen nog een aantal particuliere kavels beschikbaar. Voor de 
ontwikkeling van de overige gronden zijn al contracten met ontwikkelaars gesloten. Deze woningen 
worden momenteel door de ontwikkelaars verkocht en zullen in de komende jaren gebouwd worden. 
Op 4 maart 2020 is de Woondeal regio Arnhem-Nijmegen ondertekend. Aanleiding hiervoor zijn de 
toenemende woningtekorten en de complexiteit van de stedelijke vraagstukken. De woondeal is een 
pakket met afspraken met het ministerie van BZK, de regio Arnhem-Nijmegen en de provincie Gelderland. 
Doel van deze woondeal is om tot een gezamenlijke inzet van instrumentarium en middelen te komen om 
opgaven op de woningmarkt op te pakken. De woondeal bevat een zestal kernafspraken, waar onder 
woningbouwopgave en versnelling en betaalbaarheid. De ontwikkeling van de Holtkamp maakt onderdeel 
uit van de woondeal.
Naast de volkshuisvestelijke noodzaak voor de ontwikkeling van de Holtkamp heeft onze gemeente in het 
kader van de bezuinigingen onder meer als doel gesteld om een eenmalig voordeel uit de grondexploitatie 
Zevenaar Oost te behalen. Naast de Holtkamp heeft de gemeente ook nog de mogelijkheid om het 
buurtschap het Hof te ontwikkelen.
Om de hierboven beschreven redenen stellen wij u voor om de grondexploitatie Zevenaar Oost uit te 
breiden met het nieuwe buurtschap, de Holtkamp, ten behoeve van de bouw van circa 120 woningen 
conform het opgestelde globale stedenbouwkundige plan met bijbehorende grondexploitatie.

2. Raadsvoorstel
Wij stellen u voor om:
1. De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie Zevenaar Oost uit te 

breiden op basis van het globale stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende 
grondexploitatie, zodat er een nieuw buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 
woningen, waarvan 25 % betaalbaar en 25% sociaal;

2. Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene reserve.
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3. Waarom naar de raad
In de Nota Grondbeleid van januari 2012 is de beleidsregel opgenomen:
“Bij kaderwijzigingen ten opzichte van het vastgestelde projectdocument waarbij grenzen worden
aangepast en/of andere kaders wijzigen die een financiële afwijking vertonen van meer dan 10%
ten opzichte van de definitieve grondexploitatie dan wordt deze geactualiseerd en ter
besluitvorming aan de raad voorgelegd.” 
Op basis hiervan is het aanpassen van de grondexploitatie in de voorgestelde mate voorbehouden aan de 
gemeenteraad.

4. Doelstelling en beoogd resultaat
Mogelijkheid tot ontwikkeling van het buurtschap de Holtkamp binnen de grondexploitatie Zevenaar Oost 
en daarmee in te spelen op de kwalitatieve en kwantitatieve marktvraag naar (betaalbare) woningen in 
Groot Holthuizen. Daarnaast wordt invulling gegeven aan de bezuinigingstaakstelling.

5. Argumenten en alternatieven

Argumenten

1.1 Het woningbouwprogramma dat voorzien is in de Holtkamp past binnen de Woondeal, het actieplan 
wonen van de provincie, De Liemerse woonagenda en de raamovereenkomst met corporaties en 
huurdersbelangenverenigingen.

Woondeal
Op 4 maart 2020 is de Woondeal regio Arnhem-Nijmegen ondertekend.  Doel van deze woondeal is om tot 
een gezamenlijke inzet van instrumentarium en middelen te komen om opgaven op de woningmarkt op te 
pakken. De woondeal bevat een zestal kernafspraken, waar onder woningbouwopgave en versnelling en 
betaalbaarheid. Met betrekking tot de woningbouwopgave en versnelling worden de locaties Hof, 
Holtkamp en BAT met name genoemd.  Een van de afspraken betreft betaalbaarheid die is opgenomen in 
de woondeal is:

 De regio spreekt af om 50% van de zachte plancapaciteit te realiseren in het betaalbare segment 
(sociale- en middeldure huur en betaalbare koop tot de NHG-grens, conform landelijke definities). 
De regio en provincie stemmen periodiek, via het daartoe bestemde overleg (momenteel het PFO 
wonen), de behoefte aan en verdeling van sociale huurwoningen, middeldure huurwoningen en 
betaalbare koopwoningen af en maken hierover afspraken. Uitgangspunt is een evenwichtige en 
proportionele verdeling van het betaalbare segment over de regio, waarbij iedere gemeente haar 
verantwoordelijkheid neemt. 

Hiermee zijn wij gehouden aan de afspraak dat wij als gemeente bij zachte plannen (potentiële plannen 
waarvoor nog geen definitieve afspraken zijn gemaakt) 50% in het betaalbare segment willen realiseren.

Met de Woondeal hebben we de Holtkamp op de provinciale en landelijke agenda gezet. Op basis daarvan 
kunnen we rekenen op ondersteuning bij de uitvoering:

 Expertise van BZK;
 Directe ingang en aan tafel bij Provincie en BZK voor integrale samenwerking;
 Commitment Rijk en regio.

Daarnaast krijgen we extra ruimte in de regelgeving en (rijks)bijdragen:
 Experimenteerruimte in Wet en regelgeving als voorbereiding op nieuwe wet en regelgeving;
 Voorrang bij de verdeling van stikstofruimte;
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 Korting voor corporaties op verhuurdersheffing (€ 25.000 in plaats van € 12.500 die voor andere 
gebieden geldt);

 Voorrang bij impulsgelden.

En bovendien helpt het om onze opgaven ook de komende jaren bij de hogere overheden op de agenda te 
houden.

Actieplan Wonen Provincie
Op 27 mei is door Provinciale Staten het Actieplan Wonen vastgesteld. Met het actieplan wil de provincie 
het woningtekort terugdringen. Voor wat betreft betaalbaarheid zetten zij in op gerichte acties. Zij geven 
aan dat de krapte op de Gelderse woningmarkt zich vooral voordoet in het sociale en middensegment. 
Hier is de behoefte aan betaalbare huur- en koopwoningen veel groter dan de beschikbaarheid ervan. Het 
betreft de volgende woningen:

 Betaalbare koopwoningen zijn woningen me een prijs tot de grens van de Nationale Hypotheek 
Garantie (NHG). De provincie zet in op de bouw van woningen tot een eind onder deze bovengrens 
-> namelijk bouw van woningen onder de € 250.000,-.

 Betaalbare huurwoningen zijn sociale huurwoningen waarvoor de bewoners een huurtoeslag 
kunnen aanvragen. De bovengrens is een huurprijs die verandert met de grootte van het 
huishouden en ongeveer € 640,- per maand bedraagt.

 Woningen met een middeldure huur hebben een huur tot € 850,-. 

Raamovereenkomst met corporaties en huurdersbelangenverenigingen
In 2019 hebben de drie corporaties (Baston Wonen, Plavei en Vryleve), de gemeente Zevenaar en de 
huurdersverenigingen een raamovereenkomst prestatieafspraken 2020-2024 ondertekend. Hierin hebben 
de organisaties de gezamenlijke doelen en afspraken voor de komende 5 jaar vastgelegd. In de jaarlijkse 
prestatieafspraken maken zij de inzet concreet en meetbaar voor het volgende jaar met een doorkijk naar 
het jaar erna. 
Een van de afspraken die is opgenomen gaat over de kwantiteit van sociale huurwoningen:

 Om differentiatie in wijken en kernen te waarborgen, neemt de gemeente een actieve voorwaarde 
scheppende rol bij de ontwikkeling van nieuwbouwlocaties. Zij zet haar instrumentarium in om bij 
nieuwbouw van minimaal 20 woningen 25% sociale huurwoningen te realiseren. In de kleine 
kernen wordt bij uitbreidingslocaties en inbreidingslocaties onderzocht hoeveel en waar sociale 
huurwoningen wenselijk zijn. De lokaal actieve corporaties zijn de eerstaangewezen partij voor de 
realisatie van sociale huurwoningen.

Conclusie:
In de voorliggende grondexploitatie wordt uitgegaan van 50% betaalbare woningen waarvan 25% in het 
sociale huursegment, op basis van de woondeal en de Liemerse woonagenda. Bij de bouw van betaalbare 
koopwoningen hanteren we € 250.000 als bovengrens (lager dan de grens in de Woondeal, waar de NHG-
grens wordt hanteert). Voor de middeldure huur hanteren we € 850 als bovengrens. Daarnaast bouwen we 
binnen dit programma zo gedifferentieerd mogelijk. Hiermee proberen we zoveel mogelijk tegemoet te 
komen aan de vraag.

In de grondexploitatie is in het volgende (voorlopige) programma voorzien:
Nr. Woningtype Klasse Aantal
1. Rijwoning Sociale huur 30
2. Hoekwoning Middeldure huur 15
3. Hoekwoning Betaalbare koop 11
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5. 2 ^1 kap Vrije sector 26
6. Vrijstaand/vrije kavel Vrije sector 14
7. Nader in te vullen boerenerfkavels Vrije 

sector/betaalbare 
koop

24

Totaal 120

1.2 Het globale stedenbouwkundige plan voldoet aan een goede integrale ruimtelijke inpassing in haar 
omgeving
Op basis van de uitgangspunten uit de diverse 
beleidsvelden (groen, water, wonen, duurzaamheid, 
verkeer, stedenbouw, civiel en financiën) is een 
integraal globaal stedenbouwkundig plan opgesteld. 
Dit plan vormt de basis voor de opgestelde 
grondexploitatie. Belangrijke uitgangspunten zijn het 
woningbouwprogramma, inpassing van bestaande 
(groene) landschapselementen en aansluiting bij 
bestaande (verkeerskundige) structuren. 
Zo is het idee bijvoorbeeld om in het zuidelijke deel 
van de Holtkamp meer vrijstaande woningen op te 
nemen aansluitend aan de bebouwing aan de Sleeg. 
Ook wordt de bestaande hoofdfietsstructuur 
doorgetrokken en blijft het bestaande erf herkenbaar 
in het gebied aanwezig.

Globaal Stedenbouwkundig plan De Holtkamp

1.3 Het effect op de Grondexploitatie is positief, maar de bezuinigingsmaatregel “uitbreiding Groot 
Holthuizen” kan niet geheel gerealiseerd worden.
In het verleden zijn grote verliesvoorzieningen genomen voor met name het deel wonen in de 
Grondexploitatie Zevenaar Oost. Dit is een mogelijkheid om een deel van deze verliesvoorziening vrij 
te laten vallen. (Zie paragraaf 9 Kosten, baten en dekking). 
Met een verwacht resultaat van netto contant van € 1,2 miljoen kan de in de 1e Voortgangsrapportage 
2020 genoemde eenmalige bezuiniging van € 1,5 miljoen niet geheel worden gehaald. Het nadelige 
verschil van € 0,3 miljoen wordt hoofdzakelijk verklaard door het woningbouwprogramma dat in 
voorliggende grondexploitatie is opgenomen. Deze sluit weliswaar aan bij de regionale afspraken in 
het kader van de bovengenoemde Woondeal en de prestatieafspraken 2020 tussen gemeente 
Zevenaar en de diverse woningcorporaties en huurdersverenigingen (vastgesteld december 2019), 
maar leidt tot lagere grondopbrengsten in de grondexploitatie.
Bij het becijferen van de bezuinigingstaakstelling in de MJB 2020-2023 (vaststelling 6 november 2019) 
lagen genoemde afspraken nog niet vast en waren zodoende ook niet cijfermatig verwerkt.

1.4 Mogelijke afzetrisico’s lijken beperkt
In voorliggende deelgrondexploitatie De Holtkamp wordt uitgegaan van een kaveluitgifte in de jaren 
2022 t/m 2026. Dit komt neer op een gemiddelde afzet van 24 kavels per jaar. Deze verkoop komt 
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naast de nog resterende uitgifte van de Tol, De Bem en de Stede, waarvoor al eerder is aangegeven 
dat de verkopen al grotendeels contractueel vastliggen. Dit is een behoudende inschatting. Ter 
vergelijk: in de jaren 2017 t/m 2019 bedroeg de totale kaveluitgifte gemiddeld 90 stuks per jaar. Door 
het toevoegen van een aantal woningen ten opzichte van de vigerende grondexploitatie wordt het 
afzetrisico toch vergroot.

Gelet op andere risico’s welke minder/niet beheersbaar zijn (denk hierbij aan rente- en 
kostenstijgingen, vertraging in uitgifte) is becijferd dat het risicoprofiel van de grondexploitatie 
Zevenaar Oost met voorliggend voorstel met € 194.000,- toeneemt. Ten opzichte van het huidige 
risicoprofiel (volgens vastgestelde Uitvoeringsrapportage grondexploitaties 2019) van afgerond € 7,1 
miljoen is dit een toename van 2,7%.

1.5 Uitbreiding van de grondexploitatie is grotendeels mogelijk binnen het bestaande bestemmingsplan
Planologisch zijn nog steeds 1500 woningen mogelijk binnen Groot Holthuizen, in de bestaande 
grondexploitatie worden nu circa 960 woningen voorzien. Door de uitbreiding van de grondexploitatie 
met de Holtkamp kan ingespeeld worden op de grote marktvraag naar woningen in Groot Holthuizen. 
Een deel van het bestemmingsplan (boerenerf de Holtkamp) zal herzien moeten worden om het 
globale stedenbouwkundige plan volledig te kunnen realiseren.

1.6 Voorbereiding kost tijd
Het is van belang reeds nu de grondexploitatie uit te breiden omdat de voorbereidende 
werkzaamheden ook behoorlijk wat tijd vergen. Het gaat hier om de stedenbouwkundige uitwerking, 
contractvorming met ontwikkelaars en verdere planontwikkeling. De bedoeling is om na 
besluitvorming direct te beginnen met het opstellen van het uitwerkingsplan en vanaf de tweede helft 
van 2021 te beginnen met de verkoop van één deelfase. 

2.1 Het financiële resultaat van deze uitbreiding van de grondexploitatie draagt bij aan het 
weerstandsvermogen van de gemeente Zevenaar
Vanwege de (in 2016 bijgestelde) regelgeving rond het Besluit Begroting en Verantwoording (BBV) 
dient de bestaande verliesvoorziening met het genoemde positieve effect (zie kopje financiën) vrij 
komen te vallen. Dit bedrag komt ten gunste van het rekeningresultaat 2020 en het is aan de 
gemeenteraad om dit bedrag te bestemmen.
De vrijval van de verliesvoorziening van dit bedrag biedt echter geen garantie dat dit bedrag ook 
daadwerkelijk kan worden ingeboekt. Immers het is een voorspelling (zoals dat voor de gehele 
grondexploitatie geldt) van toekomstig verwacht resultaat.
De ontwikkeling van De Holtkamp dient namelijk nog in de markt te worden gezet. De marktsituatie is 
gunstig en het vertrouwen in een voorspoedige ontwikkeling is groot. Pas na verkoop en ontwikkeling 
kan de werkelijke balans pas worden opgemaakt en er kunnen zich tussentijds tegenvallers voordoen.
Daarom stellen wij u voor om de vrijval van de verliesvoorziening ad € 1,2 miljoen toe te voegen aan de 
Algemene reserve. Hiermee wordt de weerstandscapaciteit op peil gehouden. De omvang van deze 
weerstandscapaciteit is uiteraard afhankelijk van meer factoren.

Alternatieven
Geen uitbreiding Grondexploitatie, hierdoor heeft de gemeente Zevenaar vanaf 2024 geen kavels meer 
om te verkopen (met uitzondering van, onder voorbehoud van toekomstige herontwikkelingen welke nog 
moeten worden uitgewerkt). Andere woningbouwontwikkelingen laten we dan over aan particuliere 
initiatieven en wij spelen niet in op de woningbehoefte en de afspraken uit de woondeal. Wij moeten 
woningen toevoegen.
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De bezuinigingstaakstelling wordt op dit punt niet gehaald dus er zal naar alternatieven moeten worden 
gezocht.

6. Hoe gaan we dat bereiken en is evaluatie nodig?
De ontwikkeling van buurtschap de Holtkamp wordt planologisch-juridisch mogelijk worden gemaakt door 
het vaststellen van een uitwerkings- en wijzigingsplan op basis van het moederplan Groot Holthuizen en 
Hengelder II en herziening van het bestemmingsplan.  De vaststelling van het uitwerkingsplan- en 
wijzigingsplan is voorbehouden aan het College en zal zo snel mogelijk plaatsvinden. Voor onderdelen 
(waaronder het erf) zal een herziening van het bestemmingsplan moeten worden gevolgd. Vaststelling van 
dit plan zal plaats moeten vinden door de gemeenteraad. 

Na het Raadsbesluit wordt het uitwerkingsplan/bestemmingsplan opgesteld. Deze procedures worden 
gevoerd en de contracten met de ontwikkelaars/Baston worden gesloten. Tevens kan dan ook gestart 
worden met de uitgifte van particuliere kavels.

Evaluatie van de uitgifte vind plaats via de gewoonlijke maandrapportages. 

7. Klimaat en duurzaamheid 
In ons grondprijsbeleid maken we voor de projectmatige ontwikkeling gebruik van de zogenaamde 
grondquotemethode. Hierbij wordt een percentage van de Vrij-Op-Naamprijs toegepast voor het bepalen 
van de grondprijs. Dit heeft als voordeel dat de grondprijs “meelift” met de ontwikkeling van de 
woningprijzen. Overigens kan dit ook negatief uitwerken als de prijzen dalen.

De grondquote wordt conform de grondprijsbrief als verleiding gebruikt voor het toepassen van 
duurzaamheidsmaatregelen. Als de ambitie van de toekomstige ontwikkelaar hoog is op het gebied van 
deze maatregelen dan past daar een korting op de grondprijs bij. Om hiervoor in aanmerking te komen 
dient de ontwikkelaar aan te tonen dat de woningen voldoen aan de bijbehorende GPR-code. Dit wordt 
getoetst bij de aanvraag van de omgevingsvergunning.

Alle woningen in Groot Holthuizen, dus ook de woningen in het buurtschap De Holtkamp worden 
aangesloten op het aanwezige warmtenet van EnNatuurlijk. 

8. Communicatie
De bewoners van De Tol, De Bem en de Stede worden over de uitbreiding van Groot Holthuizen met de 
Holtkamp geïnformeerd via de Adviesraad Zevenaar Oost, de bewonersbrief Groot Holthuizen en via 
social media. Dit alles onder voorbehoud van besluitvorming van de raad. Na besluitvorming in het college 
vindt een toelichting rond dit onderwerp plaats tijdens het reguliere persgesprek.

Het uitwerkingsplan, wijzigingsplan en de herziening van het bestemmingsplan (gebaseerd op het 
Bestemmingsplan Groot Holthuizen en Hengelder II) zullen de daarvoor geldende wettelijke procedures 
doorlopen.
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9. Kosten, baten en dekking
Het voorstel is doorgerekend op basis van een globale stedenbouwkundige inrichting (zie paragraaf 1.2) 
die op onderdelen nog kan wijzigen. Op basis hiervan is sprake van een positief effect op de 
Grondexploitatie van circa € 1,2 miljoen op Netto Contante Waarde (peildatum 1-1-2020).
De grondexploitatie-opzet ziet er op hoofdlijnen als volgt uit:

Onder argument 3.1 wordt aangegeven hoe met de resultaatbestemming zou kunnen worden omgegaan.  
Geadviseerd wordt om de vrijval van de verliesvoorziening ad € 1,2 miljoen toe te voegen aan de 
Algemene reserve. In de 2e VGR 2020 (vaststelling in december 2020) wordt het nadelige effect ten 
opzichte van de bezuinigingstaakstelling (zie paragraaf 1.3) verwerkt.
Dat geldt ook voor het structurele rente-effect wat in de 1e VGR nog werd becijferd op € 30.000,- per jaar 
maar nu uit zal komen op € 24.000,- per jaar.
Deze grondexploitatie-opzet is behoudend ingestoken, rekening houdend met een uitgifteplanning van 5 
jaar. Doordat de rente op dit moment laag is, levert een snellere uitgifte amper financiële voordelen op. 
Een scenario-uitwerking met een uitgiftetempo van 4 jaar betekent “slechts” een voordeel van € 7000,- 
Netto contant.

Grondexploitatie Groot Holthuizen- De Holtkamp

kosten 2020
verwerving gronden, beheerskosten en diversen 831.000
sloop- en milieu 222.000
bouw- en woonrijpmaken 3.587.000
VTU- en plankosten 713.000
kosten bovenwijks en buiten plan 0
overige kosten 0
totale kosten 5.353.000

opbrengsten
grondverkopen 6.018.000
aansluitbijdragen warmtenet 613.000
totale opbrengsten 6.632.000

saldo
inflatiesaldo (kosten) 185.000
rentesaldo (kosten) 43.000

op eindwaarde per 31-12-2027 1.420.000
op contante waarde per 01-01-2020 1.212.000
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10. Bijlagen
Dit voorstel heeft geen bijlagen.

Burgemeester en wethouders van Zevenaar

De wnd. secretaris De burgemeester
Danielle Jansen Lucien van Riswijk
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Raadsbesluit
Onderwerp Uitbreiding grondexploitatie Zevenaar Oost met de Holtkamp
Zaaknummer Z/20/364204
Documentnummer INT/20/972543

De raad van de gemeente Zevenaar;

overwegende dat ; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van Zevenaar:

Gelet op artikel   van de Gemeentewet en artikel   van  .

besluit:

1 De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie Zevenaar Oost uit te 
breiden op basis van het globale stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende 
grondexploitatie, zodat er een nieuw buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 
woningen, waarvan 25 % betaalbaar en 25% sociaal;

2 Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene reserve.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Zevenaar,
gehouden op 7 oktober 2020.

De griffier De burgemeester
W. van de Vlies L.J.E.M. van Riswijk
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Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen  

 
 

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Uitbreiding grondexploitatie Zevenaar Oost met de Holtkamp 
 
Naam en fractie: Erik Verkampen, D66 
 
Datum indienen: 25-9-2020 
 
Afdeling: Ruimtelijke Ontwikkeling 
 
Contactpersoon: Gerlo van der Wens/Roland van den Bogaard 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
In het raadsvoorstel wordt de raad gevaagd om: 
1. De deelgrondexploitatie De Holtkamp vast te stellen en de grondexploitatie Zevenaar Oost uit 
te breiden op basis van het globale stedenbouwkundige plan De Holtkamp en de bijbehorende 
grondexploitatie, zodat er een nieuw buurtschap in Groot Holthuizen kan ontstaan van circa 120 
woningen, waarvan 25 % betaalbaar en 25% sociaal; 
2. Het positieve financiële effect op de grondexploitatie toe te voegen aan de Algemene reserve. 
 
Echter hebben we geconstateerd dat in de begroting die in 2019 vastgesteld is, is uitgegaan van 
een opbrengst van 1,5 miljoen euro voor dit plan. In het huidige voorstel is de opbrengst al 
bijgesteld naar 1,2 miljoen euro. Aangezien de kaveluitgifte in de periode 2022 t/m 2026 gepland 
staat, moet nog maar blijken dit resultaat behaald gaat worden.  
 
Vraag/Vragen: 
 
1.  Zijn de opbrengsten en kosten al gegarandeerd middels afspraken met marktpartijen zodat 
het risico afgedekt is? 
 
Antwoord: 
Nee, deze zijn nog niet gegarandeerd. Na uw besluitvorming wordt de komende maanden 
getracht om met ontwikkelaars tot afspraken te komen. 
 
2. Is het mogelijk om de te verwachte opbrengst te labelen of in een voorziening te zetten en vrij 
te laten vallen in de algemene reserve op het moment dat de opbrengsten 
gegarandeerd/gerealiseerd zijn? 



                                                                                                  

   

 
Antwoord: 
Het verwerken van dit resultaat in een voorziening is op grond van de BBV-voorschriften niet 
toegestaan omdat een voorziening zich daar niet voor leent, behoudens de hierna genoemde 
verliesvoorziening. 
De bestaande grondexploitatie Zevenaar Oost is verliesgevend. Hiervoor is in het verleden een 
verliesvoorziening gevormd welke jaarlijks wordt bijgesteld indien de verwachtingen hier om 
vragen. Dit gebeurt tussentijds of bij het opmaken van de jaarrekening. Hiermee mag niet 
gewacht worden totdat de opbrengsten en kosten daadwerkelijk zijn gemaakt. 
Omdat de Holtkamp deel uit gaat maken van deze grondexploitatie (althans zo is het voorstel) 
dient een correctie op dit verlies – op grond van de voorschriften- direct verwerkt te worden. In dit 
geval betekent dit een vrijval van de verliesvoorziening tot een bedrag van € 1,2 miljoen welke vrij 
beschikbaar komt voor de raad. De lagere opbrengst is het gevolg van de realisering van 25% 
sociale huurwoningen en 25% betaalbare woningen (woondeal). Dit was nog niet bekend bij de 
vaststelling van de bezuinigingsopgave. 
 
Er wordt hierbij rekening gehouden met eventuele risico’s. Het college adviseert de raad om deze 
vrijval toe te voegen aan de algemene reserve. De raad is uiteraard vrij om hiervoor een andere 
reserve aan te wijzen of te vormen. 



6 Moties vreemd aan de orde van de dag

1 AANVAARD Motie Lokaal Belang, VVD en Sociaal Zevenaar inzake afronding project Witte Kruis  

LOKAAL BELANG 
ZEVENAAR 

MOTIE AFRONDING PROJECT WITTE KRUIS MOET SNELLER 
(Voortgang project MER onderzoek doortrekking N811 (Witte Kruis).

De gemeenteraad van Zevenaar, in vergadering bijeen op 7 oktober 2020;

Constaterende dat:

Bij de vaststelling van het herindelingsadvies op 24 mei 2016 is besloten dat een MER wordt 
opgesteld voor de doortrekking van het Witte Kruis in Babberich richting de A12. GS van provincie 
Gelderland hebben op 10 mei 2016 daarvoor financiële middelen (in de vorm van co-financiëring)
beschikbaar gesteld. Bij de toekenning is aangegeven dat de regie bij de gemeente berust en dat 
gerekend moet worden op een doorlooptijd van minimaal 1 jaar. De gemeenteraden van de 
gemeenten Zevenaar en Rijnwaarden hebben unaniem aangegeven dat zij de noodzaak van een 
onderzoek zowel de ontsluiting van het Gelders Eiland als de verkeersveiligheid in Babberich en 
Oud-Zevenaar (gedeelte Babberichseweg) onderkennen.

Op 9 mei 2019 is de raad geïnformeerd over de voortgang van majeure projecten Sterk 
Bestuur waaronder de MER Witte Kruis valt. Daarin is opgenomen dat eind mei 2019 
besluitvorming zal plaatsvinden over de notitie Reikwijdte en Detailniveau (R&D-niveau)
Op 27 mei 2019 is via een RIB de raad geinformeerd over het plan van aanpak en de te doorlopen 
stappen. In het plan van aanpak worden de volgende stappen beschreven:

Aanvraag subsidie Verkeer en Vervoer bij de provincie.
Najaar 2019 vaststellen conceptnotitie Reikwijdte en detailniveau.
Eind 2019 vaststellen notitie Reikwijdte en detailniveau. (ipv eind mei 2019)
Eind 2020 afronden MER!
Begin 2021 vaststellen MER en het voorkeursalternatief door het college.

Op 4 februari 2020 informeert het college de raad wederom met een RIB. De mededeling houdt in 
dat de samenwerking met de provincie goed verloopt en dat de afstemming meer tiid vergt dan 
aanvankelijk gedacht. Oorzaak is een wisseling van personeel en het feit dat er geen 
adviesbureaus beschikbaar zijn om opdrachten uit te voeren.

Op 23 juni volgt een derde RIB waarin belangrijke actuele ontwikkelingen beschreven worden.
Hierbij is het uitvoerig document "Gebiedsopgave Babberich en omgeving" toegevoegd waarin 
belangrijke bevindingen zijn vastgelegd over de bereikbaarheid van het Gelders Eiland en over de 
route van het Gelders Eiland naar de A12 dat deels in de bebouwde kom ligt. Daarnaast is 
aangegeven dat het verbeterpotentieel van een directe route groot is. Ook is vermeld dat de N336,
de Witte kruis en de N811 verkeersveiligheidsknelpunten bevatten die schreeuwen om een snelle 
oplossing (verwezen wordt nadrukkelijk naar de pagina's 31 van de gebiedsopgave).
Vermeld wordt nu is dat de notitie R&D eind 2020 (was eind mei 2019) opgeleverd wordt!

Overwegende dat:

Het hiervoor genoemde proces inmiddels ruim 2,5 jaar loopt.
De gebiedsopgave niet alleen de problemen en de knelpunten inzichtelijk maakt maar dat de 
gebiedsopgave vooral vaststelt dat er meer dan voldoende potentie is om tot verbetering te 
komen.



Daar waar het gaat om de verkeersveiligheid de ontsluiting van het zware vrachtverkeer 
van en naar het Gelders Eiland om aandacht schreeuwt.
De vervolgstappen van het College bestaan uit het ontwikkelen van alternatieven, het 
beoordelen van deze alternatieven op haalbaarheid, het doorlopen van het 
participatieproces, het opstellen van de notitie Reikwijdte en detailniveau en het opstellen 
van een MER.
De nieuwe planning als volgt luidt:
September 2021 Notitie Reikwijdte en detailniveau aanbieden aan het college;
Afronding MER medio 2022!

Lokaal Belang constateert dat gelet ook op het hierboven genoemde sinds medio 2018 de 

planning regelmatig, veelal zonder nadere motivering, aangepast wordt en dat deze telkenmale flink 
uit de pas loopt met de initiële planning. Dit stelt ons teleur en is zeker ook onwenselijk kijkende naar 

de constateringen in de gebiedsopgave maar zeker ook naar de in het verleden genomen besluiten 
van de gemeenteraden. Daarom is het meer dan wenseliik om uit te spreken dat een versnelling van 

het lVlER-proces beslist noodzakelijk is.

Roept het college op:

Om als regievoerder intern te komen tot een versnelling van het proces om een lVlER op te 

stellen en daarbij te streven naar de afronding van de lVlER uiterlijk eind 2021.

De provincie in kennis te stellen van deze motie en op te roepen mee te werken aan de 
versnelling van het proces.
Alles in het werk te stellen om verdere vertraging uitstel van dit proces te voorkomen.

en gaat over tot de orde van de dag.

Zevenaar, 7 oktober 2020 

JJ. du Croix, Lokaal Belang Zevenaar 

Vos, VVD Zevenaar 
H.L.lVl. Meijer, Sociaal Zevenaar 

Deze motie is aangenomen in de digitale raadsvergadering van 7 oktober 2020.

Stemverhouding: Raadsleden voor Van der Velden, Visser, Ten Have, Vos, Albers,
Boekhorst, Bull, Du Croix, Van Dinther, Van Essen, Evers, lhan, Jansen,
lVl. Jansen, Kleinherenbrink, Lap, lVleijer, Niebuur-Sluiter, De Nooij, Ok,
Pollmann, Putman, Riswick-Keultjes, Van der Schaft, Snelders, Staring 

Raadsleden tegen Kagei 

De griffier De voorzitter 
van der Vlies van Ris ijk 



1 AANVAARD Motie vreemd noodfietspad Spijk raadsbreed ingediend 



Met de politie in overleg te treden over de mogelijkheid om snelheidscontroles uit te voeren en 

Welke snelheidsbeperkende en/of attentie-verhogende maatregelen op korte termijn genomen 
kunnen worden, zonder dat de aanrijtijden van hulpdiensten worden vertraagd.

en gaat over tot de orde van de dag.

Zevenaar, 6 oktober 2020 

Peter Vos, VVD Zevenaar 
Nathani Niebuur-Sluiter, PvdA Zevenaar 
Joost du Croix, Lokaal Belang 
Freek Jansen, CDA Zevenaar 
Peter Pollmann, D66 Zevenaar 
Huub Meijer, Sociaal Zevenaar 
Bart Kagei, GroenLinks Zevenaar 
Ed van der Schaft, SP 

Deze motie is met algemene stemmen aangenomen in de digitale raadsvergadering van 7 oktober 2020.

De griffier De voorzitter 
van der Vlies van-Riswijk 
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